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18 COPII GĂLĂŢENI 

SUNT INTERNAŢI 

ÎN SPITAL
COVID-19. Numărul 

infectărilor cu SARS-CoV-2 este în 

creştere în ultima perioadă, iar la 

Spitalul pentru Copii din Galaţi sunt 

deja 18 pacienţi internaţi pentru a fi  

trataţi de Covid-19. > pag. 03

Magazinul
Kaufl and de 

la Ultimul Leu,
amendat

de Protecţia
Consumatorilor 

valuta BNR

€4,97 
$4,64

meteo

28˚ 
Vreme frumoasă

5 9 4 8 3 9 6 0 0 5 3 4 4 54301

Cursul de schimb valutar

la data de 20.09.2023

TOPUL CELOR MAI MARI DATORNICI LA BUGET  > EXCLUSIV /07

Statul 
pierde
peste
1
p
182 de
milioane
de lei
din Galaţi

Datoriile acumulate la bugetul de stat de cei mai mari 25 de datornici 

gălăţeni depăşesc suma de 182 de milioane de lei, echivalentul a 35,5 

milioane de euro. Sunt sume de la care, în principiu, statul român poate 

să-şi ia „la revedere“, pentru că 23 din cele 25 de fi rme sunt în faliment, 

iar una este deja radiată din Registrul Comerţului. . Cristinel Luca  

Comisariatul Judeţean pen-
tru Protecţia Consumatorilor 
(CJPC) Galaţi anunţă că, în 
data de 12 septembrie 2023, a 
desfăşurat o acţiune de control 
la  supermarketul SC Kaufl and 
România SCS amplasat în zona 
Ultimul Leu din municipiul Ga-
laţi, în urma unei reclamaţii. 
Pentru neregulile constatate, 
comisarii CJPC Galaţi au aplicat 
trei amenzi contravenţionale, 
în valoare de 59.000 lei, precum 
şi un avertisment şi au oprit de-
fi nitiv de la comercializare pro-
duse alimentare neconforme. 
. Cristinel Luca > pag. 10

0
8

0
8

in
te

rv
iu

in
te

rv
iu

  V
a
li
 T

u
d

o
s
e
, 
u

n
 î
m

p
ă
ti

m
it

 
V

a
li
 T

u
d

o
s
e
, 
u

n
 î
m

p
ă
ti

m
it

 

a
l 
s
p

o
rt

u
ri

lo
r 

a
c
v
a
ti

c
e

a
l 
s
p

o
rt

u
ri

lo
r 

a
c
v
a
ti

c
e

03eveniment
Două persoane, 
rănite grav într-un 
accident lângă Galaţi

05eveniment
Un canadian şi un poliţist, 
acuzaţi că „alimentau“ 
copiii cu canabis 

04eveniment
O gălăţeancă a O gălăţeancă a 
obţinut 50.000 de euro obţinut 50.000 de euro 
la „Imperiul Leilor“la „Imperiul Leilor“
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editorial
viaţa liberă
Jaf fi scal la drumul mare!

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Aşa harababură fi nanciar-

fi scală nu s-a pomenit pe la noi 

nici măcar în perioada crizei 

economice din 2008-2009. 

Ajuns cu sula în coaste din 

cauza imensului defi cit bugetar, 

alimentat de imobilism politic 

şi ipocrizie electorală, guvernul 

trebuie să se facă luntre şi punte 

ca să acopere găurile care 

riscă să aducă România într-o 

fundătură macroeconomică.

În fi ne, luntre şi punte nu 
se vor face autorităţile statului, 
cât simplul contribuabil. În 
ultimele trei decenii, cam acesta 
a fost la noi „sportul naţional“: 
dulăii din marea evaziune, din 

întreprinderile de stat care 
înghit miliarde peste miliarde 
din bani publici, stau bine mersi 
în coadă, deasupra ANAF-ului 
cu tot Ministerul de Finanţe 
în păr. La micul contribuabil, 
cotei amărât, care are o 
prăvălie minusculă, să ferească 
Dumnezeu să întârzie cu dările 
la stat, că imediat se trezeşte cu 
somaţii, poprire pe conturi şi 
tot tacâmul!

Dincolo de toate, da, putem 
să admitem: România este în 
pragul unei crize bugetare care 
se poate amplifi ca şi mai mult 
dacă nu se iau măsuri, se pot 
pierde bani europeni, pot creşte 
dobânzile la împrumuturile 
externe etc. Însă după toate 
astea să vii cu un pachet 
fi nanciar-fi scal de „reforme“ 

care pur şi simplu jecmăneşte 
ce a mai rămas din mediul 
privat după ani de pandemie, 
de creşteri de preţuri şi crize de 
tot felul, este pur şi simplu jaf la 
drumul mare!

Sentimentul că plutim într-o 
derivă fi nanciar-fi scală este 
tot mai acut la nivelul micului 
întreprinzător. Guvernul „îşi 
asumă“ pe pielea noastră 
măsuri heirupiste care vin 
parcă să saboteze bruma de 
economie care a rămas. Culmea 
cinismului, se vrea fi  tăiată 
şi ultima plasă de siguranţă a 
predictibilităţii fi scale - poate 
chiar mai importantă decât 
taxele în sine - printr-un proiect 
de hotărâre prin care guvernul 
îşi arogă dreptul de a modifi ca 
prevederile Codului fi scal 

când vrea şi cum vrea, fără a 
se mai respecta nici măcar un 
termen decent de şase luni până 
la intrarea în vigoare a unei 
prevederi fi scale! 

Ei bine, dacă Executivul îşi 
închipuie că va face mai mulţi 
bani la buget, se înşală! Actele 
sale sunt pur şi simplu un 
îndemn la revoltă, la trecerea 
în economia subterană sau la 
un fel de „haiducie“ precum cel 
practicat înainte de ‘90. Suntem 
cobaii într-un experiment 
dinainte eşuat. Iar nota de 
plată nu o vor plăti cei care „îşi 
asumă“ tot dezastrul, ci noi, 
cu fi ecare leu care pleacă sub 
formă de taxe şi impozite către 
stat, fără ca în schimbul lui să 
benefi ciem, în oglindă, de o 
bună guvernare!  .

Ovidiu 
Amalinei

maxime

“
Scriu ca să-mi mai 

bruiez puţin teama 

de moarte.

VASILE GHICA

sinaxar
21.09.2023

u Odovania Praznicului 

Înălţării Sfi ntei Cruci; 

Sf. Ap. Codrat; Sf. Prooroc Iona

> Reuniunea newyorkeză 
desfăşurată sub umbrela ONU 
a luat-o pe doamna Carmen 
Iohannis pe nepusă mască... 
Pardon! Pe nepusă masă! Că, 
până să plece, s-au tot foit şi 
sucit organizatorii Adunării 
Generale ONU. Ba că atmosfera 
nu e propice, ba că cerul e senil, 
ba ca sărăţelele de pe masa de 
la ONU nu erau ceea ce trebuie, 
ca să nu mai zic ca nu toată 
lumea participantă era pregătită 
sufl eteşte. Cert e că totul s-a decis 
pe ultima sută de metri. Fapt 
pentru care, Întâia Însoţitoare 
de Zbor a Ţării, cunoscută si ca 
Întâia Profesoară de la Sibiu, a 
fost nevoită să-şi anunţe colegii 
şi conducerea liceului în ultima 
clipă. Presa responsabilă şi 
atentă la detalii a şi scris pe 
tema asta: „Colegii lui Carmen 
Iohannis trebuie să-i ţină orele. 

Soţia preşedintelui a cerut învoire, 
pentru a merge în Statele Unite ale 
Americii, la ONU”.
Atâta doar că cei din conducerea 
Colegiului Naţional „Gheorghe 
Lazăr” din Sibiu n-au afl at nici în 
ziua de azi dacă doamna Carmen 
s-a dus să ude buretele sau fi cusul. 
Ca să vă daţi seama cât de mare 
a fost brambureala cu plecarea şi 
zborul peste ocean.
> - Puţini ştiu că oraşul Buzău este 
unul special, si nu doar pentru că 
destinul lui este legat de personalitatea 
şi notorietatea lui Marcel Ciolacu.
- Cât de puţini?
- Nu ştiu.
Presa a consemnat, acum 
câteva zile, că „Buzăul este 
oraşul în care apa de la robinet 
este mai curată decât cea din 
supermarket”. Încă o dată, fac apel 
la discernământul şi la celelalte 
virtuţi ale dumneavoastră, care 

vă permit, slavă Domnului, 
să faceţi abstracţie de faptul 
că Buzăul este oraşul natal al 
premierului României. Aş vrea 
să ne concentrăm asupra unei 
observaţii şi mai importante. 
Dacă, la Buzău, apa de la 
robinet este mai curată decât 
cea din supermarket, înseamnă 
că asistăm la elucidarea 
unei ancestrale, îndelungi şi 
răbdătoare polemici pe tema 
încadrării Buzăului pe criterii 
potabile, în arealul ţării. Altfel 
spus, acum este clar că Buzăul 
se afl ă în Moldova. Pentru că 
doar moldovenii vorbesc despre 
virtuţile apei chioare, în fel şi 
chip, mai puţin despre utopia 
conform căreia acest lichid ar fi  
bun de băut.

tragedia
LACRIMI pentru FLORICA (VI)

divina

nec plus ultra
OPRIREA

CONTINUĂ

ION ZIMBRU    (LA MORMÂNTUL OFIŢERULUI ROMICĂ BĂLAN - RESPECT!) 

(!) sigur că da - acuma, la plecare

cu tot cu steauă, mâna-i se des/tinde,

iar pasărea Poesis cântă-i lira

şi-l înveleşte-ncet, fără cuvinte (!)

(!) sigur că da - acum s-adună toate

sub semnul greu şi straşnic al tăcerii,

şi-l vor, şi-l roagă negreşit, şi-l udă

cu lacrimi delicate şi puzderii (!)

(!) sigur că da - a fost cum nu se poate

mai mult, mai sus, mai jos, mai acătării,

cum nici măcar apropierea morţii

nu şterge perspectiva depărtării (!)

(!) şi-a fost un fel de-alt început al lumii,

departe de păgâne şi de sfi nte?! -

sigur că da - Poesis cântă-i lira

şi-l înveleşte-ncet, fără cuvinte (!)

şi ţara se piaptănă
Doamna Carmen

a cucerit vârful ONU

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ai cu junghi, mai cu tu-
şit, mai de voie, mai de 
nevoie, Gică opreşte in-

stalaţia de cântat. După fi guri, 
nu-mi vine să cred că prea au 
chef şi poftă de ascultat poezii, 
dar nici eu nu mă las intimidat 
de feţele lor acre şi dure, depar-
te de oximoron. Îmi dreg vocea, 
mi-o fac limpede şi gravă, tai 
aerul/fumul cu palma mâinii 
drepte, îi fi xez, câte o fracţiu-
ne de secundă, pe fi ecare, să mă 
conving că-s atenţi... şi încep să 
recit cu „O salcie pe malul apei“ 
în mâna cealaltă, foarte puţin 
aplecat spre stânga şi înainte, de 
la centură în sus, aşa, cum fac 

marii declamatori/oratori ai cul-
turii terestre şi universale. Toa-
tă asistenţa lasă impresia că mă 
ascultă profund. Însă, chiar de 
la sfârşitul primelor patru ver-
suri rostite ditirambic („o sal-
cie pe malul apei/ e credincioa-
să totdeauna/ aceloraşi tăcute 
valuri/ ale aceluiaşi pârâu“) don-
juanii şi jumările încep să caş-
te, semn că deja sunt osteniţi de 
atâta admirare, că micro/ence-
falele lor au neapărată trebuin-
ţă de aer şi că trebuie să se ho-
dinească urgent. Nu mă apu-
că dracii, deocamdată, şi conti-
nui „spectacolul“ cu următoare-
le două versuri şi cu glasul din 
ce în ce mai tare, aproape ame-
ninţător... („şi nu-şi întoarce ni-
ciodată/ privirea-n urmă când 

furtuna“)... dar rezultatul es-
te dezastruos. Nici măcar scum-
pa mea Florica nu (se mai face 
că) mă mai ascultă. Până şi timi-
dul Sile dă semne de plictisea-
lă şi de nervi şi chiar îl văd cum 
se uită cu jind la mag şi vrea să-l 
pornească pe Remo Germani cu 
„non andare col tamburo“. An-
ticipând apocalipsul, fac o pau-
ză rapidă şi-i rog foarte frumos 
să mai aibă oleacă de răbdare, 
fi indcă nu mai am mult, fi ind-
că poezia-i scurtă, fi indcă habar 
nu au ce sunt în stare să piardă. 
Sigur că da, sicofanţii şi sperju-
rii sunt de acord, dar îi văd cum 
clocotesc de mânie, îi văd cum 
mocnesc sub scoarţa lor de ci-
cisbei mărunţi în faţa unui po-
et grandios, „fi lozofi c şi roman-

tic“, cum a zis profesorul Con-
stantin Ciopraga, mai în glumă, 
mai în serios, atunci, în pragul 
biroului lui Ioanid Romanescu 
şi în pragul debutului meu în 
„Convorbiri literare“. Riscând 
să fi u întrerupt, arunc în ure-
chile „spectatorilor“ ultimele 
două versuri, apoteotic, ridicând 
mâinile şi poezia spre tavanul 
afumat, adică spre cer... („vrea 
să-i aplece lunge ramuri/ spre al-
tă curgere de râu“)... Tai aerul/ 
fumul aproape solid cu palma 
mâinii drepte, semn că-i gata, 
că se poate declanşa „ceaiul“, că 
s-a terminat supliciul „fanilor“ 
mei. „Cred că era mai bine să fi  
scris nişte strigături!“ - huruie 
Florica, repezindu-se la magne-
tofon. (Stai să vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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18 copii gălăţeni 
sunt internaţi în spital, 
cu Covid-19
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

La Spitalul Clinic de Urgenţă 
pentru Copii din Galaţi, mai mul-
ţi micuţi sunt internaţi pentru a 
fi  trataţi de Covid-19.

 Deşi numărul infectărilor cu 
SARS-CoV-2 este în creştere în 
ultima perioadă, reprezentanţii 
Inspectoratului Şcolar Judeţean 
Galaţi le dau asigurări părinţilor 
că elevii sunt în siguranţă în să-
lile de clasă şi că unităţile de în-
văţământ sunt dotate cu cabinete 
medicale, cu asistent medical şi 
medic care asigură în permanen-
ţă triajul elevilor.

 Din păcate, o statistică a Mi-
nisterului Sănătăţii situează Ga-
laţiul pe locul al treilea la numă-
rul bolnavilor de Covid-19, cu 52 
de pacienţi internaţi în spitale.

 Conform unor sesizări primi-
te la redacţie, primele cazuri de 
îmbolnăvire în rândul elevilor au 
apărut deja. Inspectorul şcolar, 
prof. Adrian Silivestru, purtăto-
rul de cuvânt al Inspectoratului 
Şcolar Galaţi, ne-a transmis fap-
tul că elevii care în timpul orelor 
se simt rău sau prezintă simpto-
me de răceală sau gripă vor fi  
redirecţionaţi către cabinetele 

şcolare din unitatea respectivă 
şi se va lua legătura cu părinţii, 
care vor trebui să vină să-i pre-
ia. Părinţii vor fi  îndrumaţi că-
tre medicul de familie, care va 
stabili schema de tratament a 
copilului. „Chiar dacă în şcoală 
se face zilnic triaj observaţional, 
facem apel la părinţi să nu tri-
mită copiii în colectivitate, dacă 

aceştia nu se simt bine. Dacă în 
clasă au fost deja semnalate ca-
zuri de îmbolnăvire, se vor lua 
măsuri suplimentare de igienă, 
dar cursurile se vor desfăşura 
normal. Facem apel la calm şi le 
transmitem părinţilor că elevii 
sunt în siguranţă la şcoală“, ne-a 
declarat prof. Adrian Silivestru. 
Managerul Spitalului Clinic de 

Urgenţă pentru Copii Galaţi, dr. 
Marius Dănilă, ne-a declarat: „În 
momentul de faţă, în spital sunt 
internaţi 18 pacienţi infectaţi cu 
Covid-19. Se observă o creştere a 
numărului de îmbolnăviri, după 
redeschiderea şcolilor“.

În acelaşi timp, la Spitalul Ju-
deţean sunt internaţi trei paci-
enţi infectaţi cu Covid-19. .

NUMĂRUL DE INFECTĂRI, ÎN CREŞTERE  .  BOALĂ

 LA GHIDIGENI, 

LUCRĂRI 

LA PODUL PESTE 

RÂUL BÂRLAD

INFRASTRUCTURĂ. În 

comuna Ghidigeni se afl ă în 

curs de derulare ample lucrări la 

infrastructura rutieră, ce vizează 

consolidarea şi modernizarea 

podului de pe DJ240, de peste 

râul Bârlad, informează Consiliul 

Judeţean (CJ) Galaţi. „Pentru 

consolidarea podului, constructorul 

forează piloţi cu diametrul de peste 

un metru, la 19 metri adâncime. 

Deja jumătate dintre foraje au fost 

realizate. Mai mult, s-au montat 

şi armăturile din interiorul acestor 

piloţi şi s-a turnat şi betonul, pentru 

fi ecare pilot forat fi ind necesari 

peste 20 de metri cubi de beton. 

La fi nal, această fundaţie betonată 

va fi  încastrată într-un radier de 

aproape 20 de metri lungime, 5 

metri lăţime şi peste un metru 

înălţime“, a declarat preşedintele 

CJ Galaţi, Costel Fotea. Lucrările 

de modernizare şi consolidare de 

la podul din Ghidigeni sunt primele 

de acest fel realizate în ultimii mai 

bine de 50 de ani.  . Ovidiu 

Amălinei 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Evenimentul rutier s-a pe-
trecut miercuri după-amiază, la 
Şendreni, la scurt timp după ce 
poliţiştii l-au urmărit în trafi c, pe 
DN 25, pe un şofer care a încercat 
să scape cu fuga, gonind mai bine 
de 40 de kilometri.

 Un autoturism şi un auto-
camion s-au ciocnit violent pe 
şoseaua care traversează loca-
litatea, după ce şoferul maşinii 
mici ar fi  pătruns pe carosabil. 
În urma impactului, unul dintre 

pneurile vehiculului de mare to-
naj a făcut explozie, maşina ie-
şind de pe carosabil. A traversat 
spaţiul verde şi trotuarul, după 
care a rupt gardul unei gospodă-
rii şi a pătruns în curte. Autotu-
rismul cu care s-a ciocnit a fost 
grav avariat, cele două persoane 
afl ate în interior, şoferul de 52 de 
ani şi o femeie de 75 de ani, ră-
mânând încarcerate. A fost nevo-
ie de intervenţia pompierilor de 
la Descarcerare şi a mai multor 
ambulanţe SMURD, întrucât cei 
doi ocupanţi ai maşinii au suferit 
răni foarte grave. 

„Femeia a suferit politrauma-
tisme, respectiv traumatism cra-
nio-cerebral şi fracturi la mem-
brul superior şi inferior drept. 
Victima a fost preluată de am-
bulanţa SMURD B şi mai apoi de 
echipajul medical de pe elicopter. 
Bărbatul a suferit politraumatis-
me multiple, respectiv trauma-
tism cranio-cerebral şi fractură 
membru superior stânga, fi ind 
preluat de ambulanţa de Terapie 
intensivă SMURD. Victimele au 
fost transportate la Unitatea de 
Primiri Urgenţe a Spitalului Jude-
ţean  Galaţi“, a precizat col. Eugen 

Chiriţă, purtătorul de cuvânt al 
ISU Galaţi.

 Poliţiştii au stabilit că şofe-
rul autoutilitarei, un bărbat de 
44 de ani, nu consumase alco-
ol, testarea celuilalt conducător 
auto nefi ind posibilă la faţa locu-
lui din cauza leziunilor grave pe 
care acesta le avea. Urmează ca 
poliţiştii să stabilească circum-
stanţele în care acesta a intrat pe 
contrasens şi a provocat impactul 
violent cu roata autoutilitarei, în 
cadrul dosarului penal deschis 
pentru vătămare corporală din 
culpă. .

explozie
Două persoane, rănite grav într-un accident lângă Galaţi

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 21 septembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Basarabiei, Frunzei şi Calea Galaţi. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona localităţilor 

Piscu şi Hanu Conachi, iar pe DJ 251, radare vor fi  la 

Smârdan şi Costache Negri. Pe DE 581, un radar va fi  

prezent la Berheci. . Mariana Constandache
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O gălăţeancă O gălăţeancă 
a cerut 30.000 a cerut 30.000 
şi a obţinut şi a obţinut 
50.000 de euro 
la „Imperiul la „Imperiul 
Leilor“Leilor“

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În loc de 30.000 de euro, cât 

ceruse pentru zece la sută din 

afacerea ei, gălăţeanca Mihaela 

Ciuraru a obţinut 50.000 de 

euro, la „Imperiul Leilor“, marţi 

noaptea, la Pro Tv. Gălăţeanca 

locuieşte în Germania şi face 

naveta zilnic în Elveţia, unde 

lucrează ca manager de proiect. 

În cele două ore dus - două 

întors de călătorie cu trenul, își 

organizează ziua, meditează și 

lucrează, a scris o carte şi a pus 

bazele centrului de orientare în 

carieră şi dezvoltare personală 

pentru tineri denumit EMTHRIVE. 

Pentru această afacere a venit 

să ceară susţinere la „Imperiul 

Leilor“, la Pro Tv. 

„Tinerii de astăzi reprezintă 
adulţii de mâine. Ei vor fi  speci-
aliştii care vă vor trata, care vă 
vor repara maşina, servi în resta-
urante, vă vor oferi toate servicii-
le de calitate de care aveţi nevoie. 
Din păcate, majoritatea tinerilor 
din România - peste 60 la sută - nu 
profesează în domeniile în care 
studiază. 50 la sută ajung să facă 
reconversie profesională între 25 

şi 35 de ani. Eu sunt unul dintre 
ei, pentru că, până la vârsta de 
25 de ani ai mei, am ajuns să 
schimb zece joburi. Care este so-
luţia noastă? Noi punem laolaltă 
specialişti din domeniul consi-
lierii vocaţionale şi psihologi şi 
construim oferta dedicată şi per-
sonalizată tinerilor în funcţie de 
nevoile lor”, aşa a pledat Mihaela 
Ciuraru pentru susţinerea aface-
rii ei, în „Imperiul Leilor”. 

Conform Pro Tv, această plat-
formă online a fost înfi inţată 
la cererea elevilor ei din cadrul 
cursurilor de karate. Tânăra a în-
cercat să îi înveţe cum să se „lupte 
cu viaţa“, nu doar în competiţii.

 Uimitoare poveste 
de viaţă 

„N-am dus o viaţă uşoară, dar 
nu sunt singura. Sunt foarte mulţi 
români în situaţia mea. Copilăria a 
fost cu multă muncă. Părinţii s-au 
chinuit atât de mult să mă crească, 
să-mi ofere, încât ei sunt eroii mei. 
Cred că toată viaţa mi-am dorit să-
mi fac părinţii mândri“, a mărtu-
risit gălăţeanca, la întrebările „Lei-
lor“ despre copilăria şi viaţa ei. Cel 
mai greu moment a fost părăsirea 
României, amintire care i-a adus 
şi acum lacrimi în ochi. 

După cum a povestit Mihaela 
Ciuraru, primii bani i-a câştigat 
la vârsta de 12 ani - ajutând oa-
menii - pentru a-şi plăti cursul de 
karate. Mihaela este practicantă 
de arte marţiale, stilul karate 
kyokushin, de 13 ani, are centu-
ra neagra 1 Dan, este instructor 
de karate kyokushin de zece ani 
în cadrul organizaţiei WAKU Ro-
mânia, multiplă campioană naţi-
onală și internaţională. 

A absolvit Facultatea de Arhi-
tectură Navală din Galaţi (pro-
gram de licenţă și masterat), a 
fost un an inspector de calitate 
la Şantierul Naval Vard Brăila, 
apoi project engineer în cadrul 
Van Hoften, Olanda, iar de un 
an este manager de proiect în de-
partamentul de procurement al 
Companiei Oerlikon AG, Elveţia.

A publicat şi prima sa carte: 
„Ești propriul tău erou - Când nu 
mai poţi, mai poţi puţin“.

 „Leii“, cuceriţi de Mihaela 
Dragoş Petrescu a fost primul 

"Leu“ care i-a oferit 30.000 de 
euro pentru 10 la sută din compa-
nie, dar a lăsat oferta deschisă şi 
pentru implicarea celorlalţi "Lei“. 
I s-a alăturat Wargha Enayati, 
care a condiţionat participarea 

lui la afacere de revenirea ei în 
ţară. Condiţie cu care gălăţeanca 
a fost de acord. A urmat Răzvan 
Raţ, apoi soluţia mult mai inspi-
rată a Cristinei Bâtlan: "Mihaela, 
te felicit! Eşti ca o rază de soare, 
ai atâta căldură şi atâta bunătate 
încât m-ai emoţionat enorm. Şi 
bineînţeles că vin alături de tine 
cu participare la proiect. Şi dacă 
te ajută 50.000 de euro, propun să 
dăm fi ecare câte 10.000 de euro 
pentru a avea sufi cienţi bani să 
începi şi ca să nu-ţi fi e atât de greu 
cum ţi-a fost până acum. Deci noi 
te delegăm pe tine să fi i reprezen-
tanta noastră şi să-i ajuţi pe cei-
lalţi. Şi îţi mulţumesc că faci asta, 
pentru că e cel mai greu“. 

În opinia "Leului“ Mircea Că-
păţână, Mihaela Ciuraru a spul-
berat mitul că tinerii de azi nu 
mai fac, nu mai au chef, nu mai 
muncesc. 

Mihaela Ciuraru a acceptat 
oferta comună: 50.000 de euro 
pentru zece la sută din aface-
rea ei. Concluzia generală a fost 
că gălăţeanca e, la rândul ei, un 
"Leu“. 

"Să te întorci acasă cu totul“, 
i-au spus "Leii“. "Categoric, asta 
aşa va fi !“, a promis Mihaela Ciu-
raru. .

MIHAELA CIURARU I-A CUCERIT PE INVESTITORI  .  AFACERE

Specialiștii Centrului Regional 
de Prevenire, Evaluare și Consili-
ere Antidrog (CRPECA) Galaţi au 
desfășurat, marţi, 12 septembrie, 
o activitate interactivă de infor-
mare cu privire la efectele și ris-
curile consumului de droguri, 
pentru elevii claselor din ciclul 
gimnazial și liceal de la Liceul 
Teoretic „Emil Racoviţă“ Galaţi. 
Tematica abordată în cadrul întâl-
nirii a vizat dobândirea de către 

elevi a unor informaţii care să le 
faciliteze gestionarea emoţiilor și 
problemelor asociate consumului 
de droguri. Astfel, s-au purtat dis-
cuţii despre principalele categorii 
de substanţe psihoactive şi efecte-
le acestora, semnele consumului, 
modalităţile de prevenire a consu-
mului de droguri. De asemenea, 
elevii au fost informaţi unde tre-
buie să ceară sprijin de specialita-
te, în caz de nevoie. .  V.L. 

elevi
Informare cu privire la riscurile consumului de droguri

O tentativă 
de omor 
l-a băgat 
după gratii

ARESTARE. Un localnic de 

52 de ani, din satul Izvoarele, își va pe-

trece următoarele 30 de zile în arestul 

Poliţiei, vizat fi ind de o anchetă într-un 

dosar de tentativă de omor califi cat. 

Bărbatul este principalul suspect al 

unei agresiuni prin care a pus în peri-

col viaţa unei alte persoane, probele 

permiţându-le magistraţilor Curţii de 

Apel Galaţi să emită un mandat de 

arestare preventivă. Dacă va fi  găsit 

vinovat la fi nalul procesului, suspectul 

riscă până la 12 ani și jumătate de 

închisoare.  . M. Constandache

 UN SENS 

GIRATORIU 

„SCURTĂTURĂ“, 

ÎN COMUNA 

VÂNĂTORI
RUTIER. În urma discuţiilor 

pe care reprezentanţii Consiliului 

Judeţean (CJ) Galaţi le-au avut cu 

cetăţenii care locuiesc în comuna 

Vânători și a solicitărilor adresate 

celor de la Drumurile Naţionale, 

în zona intersecţiei DN 26 cu 

strada Energiei din comună (zona 

Metro) a fost amenajat un nou 

sens giratoriu. Ca urmare a acestei 

lucrări, oamenii care locuiesc în 

zonă, unde sunt peste 350 de case, 

nu vor mai fi  nevoiţi să facă un ocol 

de aproximativ 4 kilometri pentru a 

ajunge acasă.  .Ovidiu Amălinei 
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Un canadian şi un poliţist, 
acuzaţi că „alimentau“ 
copiii cu canabis
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Pe lista persoanelor reţinute 
de procurorii DIICOT în dosarul 
„Fabricii de vise“, care alimenta 
magazine din întreaga ţară cu pro-
duse ce conţineau droguri, se afl ă 
acţionarul majoritar al societăţii 
care fabrica dispozitivele şi dulciu-
rile, un poliţist, dar şi un psiholog. 
Totodată, zeci de tone de cânepă, 
sute de cutii cu substanţă vegetală 
cu efecte psihoactive şi zeci de mii 
de dispozitive de vapat, pregătite 
pentru livrare, au fost ridicate în 
urma celor 121 de percheziţii.

28 de persoane dintre cele 
conduse la audieri, la sediul DII-

COT Iaşi, după descinderile făcu-
te marţi, 19 septembrie, în zeci 
de judeţe, inclusiv în Galaţi şi în 
Capitală, au rămas în custodia 
poliţiei, pentru a fi  duse la ares-
tare. Printre acestea, un cetăţean 
canadian, acţionarul majoritar al 
societăţii care opera fabrica unde 
se confecţionau vape-urile şi dul-
ciurile periculoase, un agent de 
poliţie, dar şi un psiholog. Toţi 
vor fi  duşi în faţa Tribunalului 
Iaşi, cu propunere de arestare 
preventivă pentru 30 de zile, sub 
acuzaţiile de constituirea unui 
grup infracţional organizat şi 
efectuarea de operaţiuni cu pro-
duse ştiind că acestea sunt sus-
ceptibile de a avea efecte psiho-

active, fără a deţine autorizaţie 
eliberată în condiţiile legii.

Droguri şi precursori, 
găsite la percheziţii 

La capătul percheziţiilor ful-
ger făcute de poliţiştii de la Crimă 
Organizată în ancheta coordonată 
de procurorii ieşeni a fost contabi-
lizată o captură impresionantă de 
substanţe, produse, materie primă, 
echipamente, dispozitive de comu-
nicare şi bani. De departe, cea mai 
importantă este materia din care 
se presupune că erau extrase în la-
boratoarele fabricii substanţele in-
terzise folosite la prepararea soluţi-
ilor pentru vapat, respectiv HHC şi 
THC (ambele derivate din canabis, 

cu efecte psihoactive şi medicale). 
„Au fost ridicate 40 de tone de câ-
nepă industrială, alături de 81.102 
vape-uri, 3.237 acadele, 1.316 cutii 
şi pungi conţinând jeleuri, 169 cu-
tii şi borcane cu prăjituri, 3.692 de 
recipiente de diverse mărimi, 400 
de cutii şi borcane cu substanţă 
vegetală, 169 seminţe de canabis, 
două plante de canabis, cantitatea 
de 74,2 litri substanţă, 149 de ki-
lograme vape-uri stricate, sumele 
de 299.333 lei, 29.225 euro, 9.200 
USD, cinci kilograme de argint 
sub forma a cinci lingouri, mone-
de de argint, 23 de laptopuri şi 65 
de telefoane mobile“, au anunţat 
procurorii DIICOT, în cursul zilei 
de miercuri, 20 septembrie. .

28 DE SUSPECŢI REŢINUŢI ÎN DOSARUL „FABRICII DE VISE“ DE LA IAŞI  . ANCHETĂ

 DOI ŞOFERI, 

RĂNIŢI PE UN 

DRUM JUDEŢEAN
ACCIDENT. O femeie şi 

un bărbat au ajuns la spital după ce 

maşinile pe care le conduceau s-au 

ciocnit, din cauza unei manevre 

făcute pe fondul lipsei de atenţie. 

Accidentul s-a produs pe DJ 242B, 

la Moscu, unde maşina condusă 

de o localnică de 39 de ani a 

intrat în impact cu un autoturism 

la volanul căruia se afl a un bărbat 

de 66 de ani. Totul s-ar fi  petrecut, 

susţin poliţiştii, după ce femeia 

a făcut un viraj la stânga, tăind 

calea vehiculului care se îndrepta 

către Băneasa. În urma impactului, 

ambii şoferi au fost răniţi şi au fost 

transportaţi la cel mai apropiat 

spital pentru investigaţii şi îngrijiri 

medicale. Poliţiştii au deschis 

un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă, urmând a 

stabili cui aparţine responsabilitatea 

producerii accidentului.  

. Mariana Constandache 

Senatorul USR de Galaţi, An-
drei Postică, şi-a anunţat, marţi, 
demisia din partid, printr-o pos-
tare pe pagina sa de Facebook. 
Fostul lider judeţean al USR a 
precizat că va rămâne senator 
neafi liat. „Mă afl u în trenul care 
a părăsit gara <Noul USR>... Nu-s 
primul şi probabil nici ultimul. 
(...) Vă anunţ, cu mare tristeţe, 
că momentul pe care nu mi l-am 
dorit a sosit. Acum câteva minu-
te mi-am înaintat demisia din 

USR şi voi activa ca senator ne-
afi liat în Parlamentul României. 
(...) Ceea ce îmi doresc eu să fac 
nu se regăseşte în agenda actu-
alei conduceri, care a avut de-a 
lungul timpului sprijinul meu, 
încrederea mea, votul meu. Sun-
tem în garnituri de tren diferite 
de ceva timp, iar astăzi macazul 
ne-a trimis spre alte direcţii. Sper 
ca demisia mea să fi e una cu fo-
los pentru ambele părţi. Rămân 
senator neafi liat, îmi voi duce la 

capăt mandatul în folosul cetăţe-
nilor şi al României (...)”, a scris, 
printre altele, Andrei Postică, pe 
reţeaua de socializare.

Andrei Postică a fost ales se-
nator de Galaţi pe listele USR în 
decembrie 2020. În iunie 2021 a 
devenit şi şef al organizaţiei jude-
ţene a partidului, funcţie din care 
a demisionat în ianuarie anul 
acesta, din cauza unor „neînţele-
geri ideologice şi de principii cu 
actualul Birou Judeţean“. .  V.L. 

neafi liat
Senatorul Andrei Postică a demisionat din USR

288,4529UU

gram aur

5,1812UU

franc elveţian gra

4,6481 UU
dolardo

4,9711OO

euro
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Explozie la bordul 
unei nave aflate 
în zona Sulina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 O explozie a avut loc miercuri 

dimineaţă la bordul unei nave 

afl ate în rada Portului Sulina, 

iar echipajul - format din 12 

persoane - a fost preluat 

de echipele de intervenţie 

şi adus în siguranţă în port, 

urmând să fi e evaluat medical. 

Reprezentanţii Autorităţii 

Navale Române spun că este 

vorba despre o navă sub 

pavilion Togo, care transporta 

ciment și acum este ancorată şi 

se încearcă salvarea acesteia, 

fără ca navigaţia pe braţul 

Sulina să fi e afectată, relatează 

Hotnews. 

Premierul Marcel Ciolacu a 
declarat miercuri că ipoteza unei 
mine pare să fi e "mai aproape de 
adevăr“, în cazul exploziei, dar 
a subliniat că trebuie aşteptată 
concluzia Ministerului Apărării. 
"În acest moment se analizează 
care este cauza efectivă. Sunt cele 
două ipoteze spuse de domnul mi-
nistru al Transporturilor. Se pare 
că prima ipoteză e mai aproape de 
adevăr, dar haideţi să aşteptăm, 
să vedem exact ce ne spun cei de la 
Ministerul Apărării. Nu este pusă 
în pericol navigaţia pe canalul Su-
lina. Dimpotrivă, nava era la ape 

adânci, deci nu sunt probleme 
din acest punct de vedere. Chiar 
a fost o intervenţie în timp real, 
de excepţie, a tuturor celor impli-
caţi“, a afi rmat premierul, citat 
de news.ro.

 Nava cargo sub pavilion to-
golez la bordul căreia a avut loc 
o explozie în timp ce se afl a în 
largul Portului Sulina se îndrepta 
spre Canalul Bâstroe de pe teri-
toriul Ucrainei, spun surse din 

navigaţia românească. Nava de 
tipul cargo general se numește 
"Seama“ și are un pescaj raportat 
de 5,4 metri. Pe aplicaţia Marine 
Traffi c, vasul fi gurează la acest 
moment că se afl ă în largul Por-
tului Sulina, dar la destinaţie 
apare menţiunea "Unknown“ 
("necunoscut“). 

 Potrivit unor surse implicate 
în anchetă, faptul că nu era men-
ţionat pe aplicaţia de monitoriza-

re a trafi cului naval unde anume 
se ducea este explicată prin faptul 
că navele care se îndreaptă spre 
Ucraina încearcă să se ascundă de 
armata rusă.

 În ceea ce privește motivele 
exploziei, sursele implicate în an-
chetă spun că în acest moment 
există două variante luate în cal-
cul, și anume explozia la una din 
instalaţiile de la bord sau lovirea 
unei mine marine. .

ECHIPAJUL, ADUS ÎN SIGURANŢĂ ÎN PORT  .  IPOTEZE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Miercuri, 20 septembrie, s-au 
împlinit 49 de ani de la inaugura-
rea ofi cială a Drumului Naţional 
Transfăgărășan în data de 20 sep-
tembrie 1974. Transfăgărășanul 
rămâne o mândrie naţională cu 
proiectare și execuţie integral ro-
mânească, menţionează Compa-
nia Naţională de Administrare a 
Infrastructurii Rutiere.

 Un lucru mai puţin evocat 
este iniţierea acestui mare pro-
iect de infrastructură în contex-
tul geopolitic al invadării Ceho-
slovaciei, fapt ce a determinat 
executarea în regim de urgenţă 
a Transfăgărășanului. În plus, 
după 1970, din cauza inundaţiilor 
catastrofale, programul de auto-
străzi a fost suspendat și întreaga 

atenţie a fost îndreptată spre re-
facerea infrastructurii afectate, 
iar ulterior s-au schimbat radical 
priorităţile în favoarea transpor-
tului feroviar și naval. Principa-
lul proiect de infrastructură din 
România din acea perioada a fost 
Transfăgărășanul, care rămâne 
mândria celor care lucrează și 
astăzi în sectorul rutier din Ro-
mânia, potrivit sursei citate. 

 Şoseaua urcă până la o altitu-
dine de 2.042 de metri în călda-
rea glaciară Bâlea, fi ind al doilea 
drum din România, ca înălţime, 
după Transalpina, care străbate 
Munţii Parâng din Carpaţii Me-
ridionali şi ajunge până la 2.145 
metri, în Pasul Urdele.

 Drumul începe din comuna 
Arefu, în judeţul Argeş, la kilo-
metrul 61 al DN7C şi se termină 

în comuna Cârţişoara (Sibiu), la 
intersecţia cu DN1. Pe întregul 
traseu sunt construite 27 de po-
duri şi viaducte, dar şi cel mai 
lung tunel din România (887 
m), care străbate Muntele Pal-
tinu, Tunelul Bâlea. Aerisirea 
tunelului se face natural, dato-
rită curenţilor de aer extrem de 
puternici.

 Pentru Transfăgărăşan, s-au 
construit patru milioane de me-
tri cubi de terasamente, peste 
290.000 metri cubi de fundaţii, 
aproximativ 600.000 de supra-
structuri de macadam, s-au folo-
sit peste 6.000 de tone de explo-
zibil. Pentru realizarea tunelului 
Capra - Bâlea, afl at la cea mai în-
altă cotă, cu o  lungime de 887 m, 
s-au folosit 20 tone de dinamită, 
fi ind excavaţi peste 41.000 metri 
cubi de rocă. .

aniversare
49 de ani de la inaugurarea ofi cială a Transfăgărășanului

Enel 
România, 
suspectată 
de abuz

INSPECŢII.  Consiliul Concurenţei a 

efectuat inspecţii inopinate la Enel România, 

atât la companiile de distribuţie din grup, cât și 

la cele de furnizare. Compania este suspectată 

de abuz de poziţie dominantă, în detrimentul 

celorlalţi furnizori cu amănuntul și al consumato-

rilor. Practic, companiile E-Distribuţie Muntenia, 

E-Distribuţie Banat și E-Distribuţie Dobrogea 

ar fi  limitat concurenţa în piaţă prin favorizarea 

propriilor furnizori de electricitate, Enel Energie și 

Enel Energie Muntenia. La solicitarea HotNews.

ro, reprezentanţii companiei au transmis că au 

cooperat cu inspectorii și le-au pus la dispoziţie 

toate documentele solicitate.  . C.L.

 ESCROCHERIE   

ÎN NUMELE BNR
CREDITE. Banca 

Naţională a României (BNR) a 

atras atenţia, miercuri, asupra unui 

atac de tip spoofi ng (utilizarea 

frauduloasă a numărului de telefon) 

în care a fost folosit numele BNR 

de către persoane care pretindeau 

că vorbesc din partea băncii, în 

legătură cu presupuse împrumuturi 

online făcute pe numele celor 

apelaţi. Apelanţii foloseau numerele 

de contact telefonice de pe pagina 

website a BNR (021.313.04.10 sau 

021.315.27.50) şi solicitau date 

personale, sub diverse pretexte 

(confi rmarea unor cereri de 

împrumut, ştergerea împrumutului 

din sistem, date de card etc., în 

funcţie de răspunsurile date de 

cel contactat). „Reiterăm faptul 

că Banca Naţională a României, 

în calitatea sa de bancă centrală 

a ţării, îndeplineşte atribuţii 

reglementate expres de Legea nr. 

312/2004 privind Statutul Băncii 

Naţionale a României, şi nu este 

abilitată să ofere populaţiei produse 

sau servicii de creditare“, se arată 

în comunicatul remis de bancă.

BNR subliniază că este important 

să nu se dea curs solicitărilor de 

acest tip, venite din partea unor 

persoane care pretind că sunt 

salariaţi sau reprezentanţi ai BNR 

şi care invocă pretinse împrumuturi 

solicitate/aprobate/acordate de 

BNR şi solicită date sau documente 

cu caracter personal sau transferuri 

de bani în diferite scopuri. Totodată, 

Banca Naţională a sesizat poliţia în 

legătură cu utilizarea frauduloasă a 

numerelor de telefon şi a numelui 

BNR.  . Cristinel Luca 
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Statul 
pierde 
peste 182 
de milioane 
de lei 
din Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Datoriile acumulate la bugetul 

de stat de cei mai mari 25 de 

datornici gălăţeni depăşesc 

suma de 182 de milioane de lei, 

echivalentul a 35,5 milioane de 

euro. Sunt sume de la care, în 

principiu, statul român poate 

să-şi ia „la revedere“, pentru 

că 23 din cele 25 de fi rme sunt 

în faliment, iar una este deja 

radiată din Registrul Comerţului. 

Administraţia Judeţeană a 
Finanţelor Publice (AJFP) Galaţi 
ne-a furnizat, la cererea noastră, 
o listă cu cele mai mari datorii 
înregistrate la bugetul de stat de 
fi rmele gălăţene. Multe dintre 
ele sunt nume cunoscute pentru 
gălăţeni, fi rme care au însemnat 
ceva în istoria economică a jude-
ţului. Problema cea mare este, 
însă, că 23 din cei mai mari 25 de 
datornici sunt în faliment, iar o 
altă fi rmă, RBX Electric SRL, fi gu-
rează ca fi ind deja radiată. Singu-
rul datornic la care nu fi gurează 
nimic la „stare” este MKAS Elec-
tropower SRL (comerţ cu ridicata 
al altor maşini şi echipamente), 
la care ultimele venituri au fost 
raportate la Finanţe în anul 2018, 
în valoare de 27.821 de lei. În ulti-
mii trei ani, zero pe linie declarat 
la venituri şi cheltuieli. Conform 
AJFP Galaţi, MKAS Electropower 
are datorii la bugete de 2,45 mi-
lioane de lei. 

 ICMRS, Apaterm şi două 
fi rme din „imperiul” 
Profi land, în topul 
datornicilor 

Cel mai mare datornic gălă-
ţean la bugetul de stat este Profi -
land Steel (tratarea şi acoperirea 
metalelor), cu un total de peste 
32 de milioane de lei, reiese din 
datele furnizate „Vieţii libere” de 
AJFP Galaţi. Urmează în top Lory 

Informatica SRL (comerţ cu amă-
nuntul prin intermediul caselor 
de comenzi sau prin internet), cu 
24,12 milioane de lei, ICMRS SA 
(alte lucrări speciale de construc-
ţii n.c.a.), cu 22,4 milioane de lei, 
şi Remat SA (recuperarea materi-
alelor reciclabile sortate), cu dato-
rii de 17,11 milioane de lei. 

 De la locul 5 în jos, până la 25, 
datoriile variază între 9,8 şi 2,3 
milioane de lei. Astfel, pe locul 
5 este Vîlceana SRL (construcţii), 
cu 9,8 milioane de lei, pe 6 este 
Apaterm SA, cu 7,25 milioane de 
lei. Acestea sunt urmate de RBX 
Electric SRL (lucrări de instalaţii 
electrice - fi rmă radiată), cu 6,58 
milioane de lei datorii, Profi land 
SRL (producţie de tuburi şi ţevi 
din oţel) cu 5,7 milioane de lei, 
Nicorvin Tecuci, cu 4,8 milioane 
de lei, şi TAGCM Dunărea Societa-
te pe Acţiuni (construcţii proiecte 
utilitare pentru fl uide), cu datorii 
de 4,64 milioane de lei. 

 Prefi xul „Rom”, aducător 
de ghinion în afaceri 

Pe locurile 11, 14 şi 16 se regă-
sesc fi rmele Romprima SRL (arti-
cole papetărie), cu datorii de 4,43 
milioane de lei, Romprint 99 SRL 
(instalaţii sanitare, de încălzire şi 
de aer condiţionat), cu 4 milioa-
ne de lei, şi Romlotus Computers, 
cu 3,5 milioane de lei. Printre ele 
s-au intercalat Asil SRL, cu 4,26 
milioane de lei, Myamar any Fru-
its (comerţ), cu 4,18 milioane de 
lei, şi Acut Prest SRL (comerţ cu 
ridicata), cu 3,8 milioane de lei. 

 În ultima parte a topului da-
tornicilor gălăţeni sunt Unicom 
SA (construcţii), cu 3,2 milioane 
de lei, Dumony SRL (care a deţi-
nut autogara), cu 3 milioane de 
lei, Invest Imobiliare, cu 2,9 mi-
lioane de lei, Suintest SRL (creşte-
rea porcinelor), cu 2,66 milioane 
de lei, MKAS Electropower, cu 
2,45 milioane de lei, Kreta Com-
pany (comerţ cu ridicata), cu 2,4 

milioane de lei, Golden Tire Trans 
(transporturi rutiere de mărfuri), 
cu 2,38 milioane de lei, Nicsora-
gro SRL (cultivarea cerealelor), cu 
2,34 milioane de lei, şi Confort SA 
(construcţii), cu 2,31 milioane de 
lei datorii. 

 Aceştia sunt primii cei mai 
mari 25 de datornici din judeţul 
Galaţi la bugetul de stat, potrivit 
datelor furnizate de AJFP Galaţi. 
Totalul acestor datorii este de 
182.453.763 de lei, aproximativ 
36,5 milioane de euro. 

 Se mai poate recupera 
ceva? 

Recuperarea de către stat mă-
car a unei părţi din aceste datorii 
ţine de activele pe care le mai au 
companiile respective. Dacă li-
chidatorii reuşesc să mai vândă 
câte ceva, îşi acoperă ei mai întâi 
cheltuielile, apoi băncile care au 
ipotecă, statul şi, în fi nal, dacă 
mai rămâne ceva, chirografarii, 
adică cei mai mici creditori. „Din 
ce am văzut până acum, vă spun 
că statul abia dacă îşi mai poate 

lua câte ceva”, ne-a spus un conta-
bil autorizat cu experienţă. 

 Datoriile marilor 
contribuabili gălăţeni, 
„secret fi scal” 

„Viaţa liberă” a solicitat şi Di-
recţiei Generale de Administrare 
a Marilor Contribuabili din ca-
drul ANAF o listă cu eventualele 
datorii ale fi rmelor gălăţene pe 
care aceasta le administrează, în 
număr de aproximativ 40. Răs-
punsul primit a fost că „informa-
ţiile solicitate se supun secretului 
fi scal” şi că ne pot fi  comunicate 
„numai cu consimţământul ex-
pres şi neechivoc al contribuabi-
lului/ plătitorului despre care au 
fost solicitate informaţii”.

 La doar câteva zile după ce noi 
am fost refuzaţi, ANAF a publicat 
lista proprie cu cei mai mari da-
tornici, care are pe primele locuri 
Compania Naţională a Huilei, 
CFR Marfă şi Complexul Energe-
tic Hunedoara. Probabil că ANAF 
a avut „consimţământul expres şi 
neechivoc” al acestora. .

TOPUL CELOR MAI MARI DATORNICI LA BUGET  .  EXCLUSIV

 FURNIZORII 

ŞI DISTRIBUITORII 

DE ENERGIE 

CRITICĂ DUR 

CREŞTERILE 

DE TAXE 

Jianu: 
„Aruncăm 
în aer mediul 
de afaceri”

CNIPMMR. „Sute de modifi cări ale 

Codului fi scal de pe un an pe altul sunt inaccep-

tabile pentru că bulversează pe toată lumea, iar 

modifi cările trebuie să intre în vigoare de la 1 

ianuarie”, a declarat marţi Florin Jianu, preşe-

dintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor 

Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR), 

citat de news.ro. El spune că „aruncăm în 

aer mediul de afaceri” dacă se fac modifi cări 

la sfârşitul anului. Potrivit acestuia, trăim un 

paradox în România: avem o fi scalitate scăzută 

privind zona de capital, dar şi cei mai nemulţu-

miţi antreprenori, deoarece se schimbă lucrurile 

de pe o zi pe alta.  . Cristinel Luca

FINANŢE. Documentul 

publicat de Ministerul Finanţelor 

privind noile taxe aplicate compa-

niilor pe cifra de afaceri, la o primă 

analiză, conţine prevederi care 

periclitează grav capacitatea furni-

zorilor de a mai fi nanţa schemele 

de plafonare şi, respectiv, toate 

plăţile pe lanţ pentru companiile 

de distribuţie, transport şi produc-

ţie, susţine Federaţia Asociaţiilor 

Companiilor de Utilităţi din Energie 

(ACUE), printr-un comunicat preluat 

de Hotnews. Potrivit federaţiei, 

furnizorii prefi nanţează aceste 

scheme şi recuperează ulterior, cu 

întârziere, banii datoraţi de auto-

rităţi pentru plafonarea preţurilor, 

situaţie care a antrenat împrumuturi 

pentru a le susţine. O nouă taxă ar 

afecta decisiv resursele fi nanciare 

disponibile. Pentru activitatea de 

distribuţie, o nouă taxă - pe cifra de 

afaceri, în condiţiile în care veniturile 

distribuitorilor sunt reglementate şi 

se achită deja o taxă de monopol, 

iar recuperarea costurilor suplimen-

tare înregistrate în contextul crizei 

energetice a fost amânată - afec-

tează major posibilitatea acestora 

de a investi în reţelele de distribuţie, 

care au nevoie vitală de transforma-

re, potrivit sursei citate.  . C.L.
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tenis
Poziţionarea sportivilor gălăţeni în clasamentele naţionale

Federaţia Română de Tenis a 
întocmit şi dat publicităţii cla-
samentele sportivilor români la 
sfârşitul lunii august 2023, în 
care se regăsesc şi câţiva gălăţeni. 
Pentru prima dată în ultima peri-
oada, însă, aceştia nu se regăsesc 
între primii 50 la categoriile  U10, 
U12 şi U18 la fete, U12, U14, U16 
şi seniori la băieţi. Iată-i totuşi 
pe concitadinii noştri afl aţi între 

primii 50 pe categorii de vârstă.
 Under 10  - locul 3 - Andrei 

Mateo Bocăneală (Atlas) - din 175 
sportivi care punctează.

 Under 14  - locul 13 - Narcisa Re-
nata Marcu (Dacia), locul 22 - Teodo-
ra Miron (Viva Tenis Club), 
locul 41 - Anisia Gabriela 
Diaconu (Atlas) - din 334.

 Under 16  - locul 17 
- Narcisa Renata Marcu 

(Dacia), locul 19 - Teodora Miron 
(Viva) - din 282.

 Under 18  - locul 25 - Robert 
Mihnea Maftei (CSM Dunărea) - 
din 165.

 Senioare  - locul13 - Gabrie-
la Talabă Lee (Dacia), 
locul 24 - Patricia Ma-
ria Ţig (Arcada) - din 
160. .  Gh. Arsenie, 

M. Petrescu 

„Copiii şi tinerii„Copiii şi tinerii
se pot dezvolta armonios se pot dezvolta armonios 
în sporturile acvatice“în sporturile acvatice“

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

CSM Dunărea s-a remarcat 
prin rezultate foarte bune la dis-
ciplinele mai puţin mediatizate, 
aşa că am decis să realizăm un 
interviu cu unul dintre protago-
niştii secţiei de caiac. Este vorba 
despre Vali Tudose, un împătimit 
al sportului gălăţean. Acesta este 
unul dintre cei 23 de sportivi gă-
lăţeni ai clubului, CSM Dunărea 
fi ind singura grupare din ţară 
fără sportivi din afara oraşului. 

 Cum evaluezi activitatea de u

caiac-canoe în Galaţi? 

- Galaţiul a fost mereu un ba-
zin extraordinar de talente la 
caiac-canoe. În ‘78, când am fost 
legitimat la CSM Dunărea Galaţi, 
erau trei astfel de cluburi în oraş: 
Dunărea, Ancora şi Şcoala Sporti-
vă.  La nivelul copiilor, juniorilor, 
sunt rezultate foarte bune, atât la 

Dunărea, cât şi la CSS. Dar în ulti-
mii ani, a apărut o disciplină mai 
nouă în România, tot în cadrul Fe-
deraţiei Române de Kaiac-Canoe 
(FRKC), cea de bărci Dragon. Aici, 
de trei ani, în 2021 şi mai ales în 
2023, noi, sportivii de la CSM Du-
nărea Galaţi suntem campioni ab-
soluţi la seniori şi master. La cate-
goria master concurează sportivi 
de 40 şi peste 40 de ani. 

 Cum decurge colaborarea u

sportivilor de caiac-canoe cu 

Clubul Dunărea? Ce obiective 

sunt pentru perioada 

următoare?  

- Condiţiile oferite de Clubul 
Dunărea pentru sportivi sunt la 
ora asta destul de bune, în compa-
raţie cu alte cluburi. S-au schim-
bat multe în bine în ultimii ani, 
dar bineînţeles că este loc de mai 
bine. 

Sezonul competiţional este 
aproape de fi nal, dar asta nu 

înseamnă că va intra cineva în 
vacanţă. De exemplu, anul aces-
ta, am deplasat la Campionatul 
Naţional de bărci Dragon 23 de 
sportivi, cu care am acoperit şase 
probe cu un randament maxim, 
cred eu, patru titluri de campi-
oni naţionali, dintre care două 
la seniori, două la master, plus 
două de vicecampioni naţionali 
la seniori. 

 Care sunt avantajele u

practicării acestui sport de 

către copii sau tineri? 

- Caiac-canoe, Dragon Boat, 
SUP (stand up paddle - surf) sunt 
sporturi extrem de dinamice, 
care se desfăşoară în natură. 
Copiii şi tinerii se pot dezvolta 
armonios, devin mai rezistenţi, 
cu poftă de viaţă şi de mişcare. 
Cu timpul îşi dau seama de avan-
tajele pe care le dobândesc prin 
mişcarea în natură, pe apă, faţă 
de statul în faţa calculatorului 

sau a telefonului. Antrenamente-
le se desfăşoară pe Lacul Cătuşa, 
undeva la marginea oraşului. Nu 
este tocmai la îndemână accesul, 
dar când există pasiune şi dorinţă 
toate obstacolele pot fi  depăşite. 
Galaţiul fi ind un oraş realmente 
înconjurat de ape, consider că 
sporturile de apă trebuie sa fi e 
prioritare şi susţinute. Copii tre-
buie să înveţe să înoate, să meargă 
cu o barcă, fi e că este canoe, caiac, 
dragon etc.

Ne propunem, cu sprijinul au-
torităţilor locale şi judeţene, să 
organizăm concursuri de bărci 
Dragon între şcolile şi liceele 
din oraş şi judeţ. Pentru asta mai 
trebuie să achiziţionam cel pu-
ţin încă o barcă Dragon. Suntem 
cam singurii din zona de sud-est 
a României şi numai prin forţe 
proprii am achiziţionat o aseme-
nea barcă, plus accesoriile nece-
sare. .

VALI TUDOSE, UN ÎMPĂTIMIT AL SPORTULUI  .  INTERVIU

din sportul 
gălăţean

 BADMINTON. Galaţiul 

a găzduit zilele acestea întrece-

rile Campionatului Naţional de 

badminton pentru echipe mixte. În 

Sala „Siderurgistul“ s-au întrecut, 

timp de două zile, şase echipe 

mixte, care şi-au disputat trofeele 

la juniori II (Under 17). Titlul a fost 

adjudecat de formaţia braşovea-

nă Kids Tâmpa, cu maximum de 

victorii. Locul al doilea i-a revenit 

echipei Siderurgistul II, cu patru 

victorii şi o înfrângere, iar locul 

trei a fost ocupat de CSS Bacău.

Echipa gălăţeană vicecampioană, 

pregătită de prof. Dorel Badiu, a 

evoluat în următoarea componenţă: 

Matei Slavu, Ionuţ Nistor, Bogdan 

Balaban, Mădălina Panaite, Amalia 

Pintilie şi Irina Gherasim. Cea de-a 

doua echipă gălăţeană - Side-

rurgistul I (antrenată tot de Dorel 

Badiu) s-a clasat pe locul patru, cu 

două victorii. Iată şi componenţa 

acesteia: Călin Câmparu, Sebasti-

an Panaite, Ştefan Stănescu, Irina 

Trandafi r, Sara Bordeianu, Teodora 

Grădinaru şi Teodora Rusu.

TENIS. Trofeul Brăilei la tenis 

Under 12 a fost câştigat de Karyna 

Vlase (Viva Tenis Club), gălăţeanca 

obţinând următoarele rezultate în 

concursul desfăşurat pe Arena 

„Valmet“ Brăila: 6-2, 6-3 cu Ingrid 

Igescu (Atlas Galaţi), 6-0, 6-2 cu 

Alexia Neagu (Break Tenis) şi 6-2, 

0-6, 10-4 cu Maria Piripliu (Fortuna 

Brăila). .

Siderurgistul, 
vicecampioană 
naţională

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Restanţă 
din Liga I 
de fotbal

PROGRAM. Campionatul Ligii I 

de fotbal programează un meci restant din 

etapa a cincea, FC Hermannstadt - FCSB, 

care se va disputa astă-seară, de la ora 

19.00. Alte trei partide au fost amânate 

până acum, Sepsi - CFR Cluj, Poli Iaşi 

- Sepsi şi Farul - UTA şi urmează să se 

dispute în perioada următoare. FCSB se 

afl ă pe primul loc, cu 21 de puncte, două 

peste principala urmăritoare, CFR Cluj, în 

timp ce gazdele de la Hermannstadt se afl ă 

pe locul 7, cu 12 puncte. Tot în Liga I, Oţelul 

se afl ă pe locul 12, cu 8 puncte, la egalitate 

cu Dinamo (locul 13).  . Florin Radu
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150 DE CERERI 

PENTRU 

ATRIBUIREA UNUI 

LOC DE PARCARE 

AU FOST 

RESPINSE
DOSARE. Primăria 

municipiului Galaţi informează 

că, în urma verifi cării dosarelor 

înregistrate pentru atribuirea unui 

loc de parcare în cartierele Mazepa 

I, Mazepa II, Ţiglina I, Ţiglina II, 

Micro 18 și Micro 21, un număr 

de 150 de cereri au fost declarate 

respinse. Dintre acestea, în cazul 

a 85 de dosare, solicitanţii nu au 

depus cererea de atribuire însoţită 

de documentele-anexă, aceasta 

fi ind o condiţie obligatorie. Această 

etapă a vizat locuri în parcările 

rezidenţiale din Mazepa I - zona 

16 și zona 19, Mazepa II - zona 15, 

Ţiglina I - zona 9, Ţiglina II - zona 

10, Micro 18 - zona 4 și Micro 21 

- zona 1. Solicitanţii pot depune 

contestaţii în termen de cinci zile 

lucrătoare, urmând ca soluţionarea 

acestora să se realizeze în termen 

de cinci zile lucrătoare. Contestaţiile 

se depun pe adresa de e-mail 

contestatiiparcari@primariagalati.

ro sau la sediul primăriei, din strada 

Domnească nr. 54. Trebuie precizat 

faptul că o cerere de contestaţie nu 

poate avea ca obiect completarea 

dosarului depus iniţial. Lista 

dosarelor respinse este disponibilă 

pe site-ul primăriei, la secţiunea 

Parcari resedinta/Anunturi. . V.L.

Astăzi, 21 septembrie, 
de la ora 18,00, la Casa de 
Cultură a Sindicatelor din 
Galaţi va avea loc specta-
colul „Ana Lugojana“, de 
Filaret Barbu. Evenimen-
tul, la care „Viaţa liberă“ 
este partener media, face 
parte din Turneul Naţional 
„Ana Lugojana“, organizat 
de Asociaţia „Divas“ pentru 
a sărbători 120 de ani de la 
nașterea compozitorului. 

În cadrul spectacolului 
cu opereta „Ana Lugoja-
na“ vor urca pe scenă nu 
mai puţin de 80 de artiști, 
printre care: Ana Lugoja-
na - Miruna Iancu, Sandu 
Boldurean - Gjergji Mani 
(Albania), Nica Iancu Ian-
covici - Paul Celmare, Fany 

- Valeria Beliman (R. Mol-
dova), Tony - Constantin 
Pastramă, Maritzi - Lăcră-
mioara Crihană, Nazarie 
- George Băicoianu, Moș 
Toma - Constantin Lupu, 
Adolf Pfi tzner - Ionuţ Strat, 
Havassy - Elvis Butunoi, di-
rijorul Eugen Dan Drăgoi, 
violonistul Fabian Titea, 
Ansamblul folcloric „Dor 
de tei“, coregrafi i Virgil și 
Diana Tăbuș, Corul și or-
chestra „Divas“ București, 
iar invitat special este 
Cristina Bleandură. Regia 
spectacolului este semnată 
de Magda Catone, iar diri-
jorul corului va fi  Adrian 
Ionescu.

Înaintea spectacolului 
propriu-zis va avea loc o pre-

zentare de costume și obiec-
te tradiţionale românești, 
oferite de Centrul Judeţean 
pentru Conservarea şi Pro-
movarea Culturii Tradiţio-
nale din Brăila. 

Biletele de intrare sunt 
de mai multe tipuri, după 
cum urmează: bilet în zona 
VIP, ce include accesul la 
spectacol, degustare, sesi-
une foto și autografe, care 
costă 158,93 lei; bilet cu 
acces general - 105,95 lei; 
bilet redus pentru elevi, 
studenţi, pensionari și per-
soane cu dizabilităţi - 52,98 
lei. Biletele se pot achiziţi-
ona de la Casa de Cultură a 
Sindicatelor Galaţi şi de pe 
site-urile iaBilet.ro şi Bilete.
ro. . Rareș Budeanu

turneu
„Ana Lugojana“ de Filaret Barbu, la Galaţi

Urbanismul, prin defi niţie, vi-
zează crearea și organizarea 
vieţii unei așezări urbane. La 
Galaţi, graţie investiţiilor ma-
sive din învăţământ, enunţul 
suferă o discretă modifi care, 
de efect: urbanismul e și des-
pre educarea unei comunităţi. 
În chiar prima zi de școală pe 
anul 2023-2024, l-am întrebat 
pe primarul Ionuţ Pucheanu 
de unde aplecarea peste medie 
a administraţiei publice locale 
în privinţa infrastructurii din 
educaţie. „O strategie urbanisti-
că de succes are în vedere îmbu-

nătăţirea constantă a condiţii-
lor din școală, a locului în care 
cei mici se formează pentru 
ziua de mâine. Orice părinte își 
dorește mai binele urmașului, 
orice părinte vrea ca al său co-
pil să-l întreacă în absolut orice 
domeniu. Fără condiţii dintre 
cele mai bune, elevul nu se 
poate forma așa cum merită. 
Viitoarelor generaţii trebuie să 
le asigurăm prezentul în care 
fac cei mai importanţi pași în 
viaţă“, a declarat edilul-șef al 
Galaţiului, care a adăugat că 
va aloca în continuare fonduri 

pentru clădirile unităţilor de 
învăţământ.  

Contract prin PNRR 
pentru dotări
Așa cum vă informam și săp-
tămânile precedente, educaţia 
gălăţeană benefi ciază de un 
număr-record de proiecte afl a-
te în diferite stadii: cu bani eu-
ropeni, au fost modernizate 17 
licee, școli și grădiniţe. Conform 
Biroului de Presă al Primăriei 
municipiului Galaţi, pentru alte 
25 de instituţii școlare există 
proiecte în proces de implemen-

tare, în vreme ce ambele creșe 
existente în municipiu au o cu 
totul altă faţă. Sursa citată in-
formează că administraţia loca-
lă plănuiește construirea altor 
cinci creșe, iar circa 15 milioane 
de euro vizează îmbunătăţirea 
condiţiilor din alte 15 grădiniţe, 
școli și licee. Totodată, pentru 
dotarea unităţilor de învăţă-
mânt din Galaţi s-a semnat re-
cent un contract de fi nanţare 
prin PNRR, valoarea acestuia, 
conform documentelor, fi ind 
de aproximativ 16,8 milioane 
de euro.  . Cezar Gorovei

publicitatePRF MP 003487

Investiţii fără precedent în școlile gălăţene

Educaţie de zeci de milioane

Municipalitatea gălăţeană și-a stabilit un ţel aparte din alocarea sau atragerea de fonduri pentru 
clădirile unităţilor de învăţământ de pe raza orașului. Este vorba de proiecte de peste 50 de milioane de euro.
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reclamaţie
Magazinul Kaufl and 
de la Ultimul Leu, amendat 
de Protecţia Consumatorilor

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Comisariatul Județean pentru 
Protecția Consumatorilor (CJPC) 
Galați anunță că, în data de 12 sep-
tembrie 2023, a desfășurat o acțiune 
de control la  supermarketul SC Ka-
ufl and România SCS, amplasat în 
zona Ultimul Leu din municipiul 
Galați, în urma unei reclamații.

Pentru neregulile constatate, 
comisarii CJPC Galați au aplicat 
trei amenzi contravenționale, în 
valoare de 59.000 de lei, precum 
și un avertisment și au oprit defi -
nitiv de la comercializare produ-
se alimentare neconforme.

Conform CJPC Galați, abateri-
le constatate în timpul controa-
lelor au fost comercializarea 
unor produse alimentare de-
preciate (lămâi cu spori de mu-
cegai, ghivece cu plante ofi lite, 
conserve de pește cu ambalajele 
deformate etc.), dar și comercia-
lizarea unor produse alimentare 
cu data durabilității minimale 
depășite.

De asemenea, s-a depistat utili-
zarea unor practici comerciale in-
corecte, prin încasarea la casa de 
marcat a unor prețuri mai mari 
decât cele afi șate la raft (la budin-
că, creioane colorate, ascuțitori, 
trusă compas etc.), precum și 
prin expunerea la comercializa-
re în zona destinată promoțiilor a 
unor produse alimentare pentru 
care nu exista nicio promoție. 
. sursa foto CJPC Galaţi

Botanică 
distractivă 
pentru 
cei mici

INTERACTIV. În perioada 21 septem-

brie - 31 octombrie 2023, la Complexul Muzeal 

de Ştiinţele Naturii „Răsvan Angheluţă“ Galaţi 

se va desfășura Proiectul educaţional „Botanica 

distractivă“. Proiectul se adresează grupelor de 

grădiniţă și elevilor din clasele I-IV, activităţile 

urmând să se desfășoare în aer liber (foișor) și 

în spaţiul special intitulat „Botanica distractivă“ 

din cadrul Grădinii Botanice, dacă vremea va 

permite. Contra unei taxe de 2 lei, cei mici pot 

explora lumea plantelor și animalelor într-un mod 

distractiv și interactiv. Informaţii suplimentare și 

înscrieri, la secretariatul muzeului, de luni până 

vineri, în intervalul orar 8.00 - 16.00.  . C.L.

PROCEDURI 

SIMPLIFICATE 

PENTRU 

ANGAJAREA 

STRĂINILOR
IMIGRĂRI. Angajatorii 

care vor să încadreze cetăţeni 

străini nu vor mai trebui să parcurgă 

o serie de pași, anunţă Inspectoratul 

General pentru Imigrări (IGI), care 

vine în sprijinul antreprenorilor cu o 

serie de scutiri în privinţa depunerii 

de documente. Astfel, începând 

de miercuri, 20 septembrie, în 

scopul simplifi cării procedurilor și 

reducerii sarcinilor administrative 

care revin angajatorilor, vor fi  

eliminate din aplicaţia Portal IGI 

următoarele documente ce trebuie 

atașate în modulul aviz de angajare 

lucrător permanent (persoana 

juridică, persoană fi zică, schimbare 

angajator): - adeverinţă cu privire la 

forţa de muncă disponibilă pentru 

locul de muncă vacant; - dovada 

publicării prin mijloace de informare 

în masă din România a unui anunţ 

pentru ocuparea locului de muncă 

vacant; - copia procesului-verbal 

întocmit de angajator din care să 

rezulte efectuarea selecţiei realizate 

pentru ocuparea locului de muncă 

vacant; - certifi catul de atestare 

fi scală emis de administraţia 

fi nanţelor publice în a cărei 

rază teritorială își are domiciliul 

angajatorul. IGI precizează că 

documentele mai sus-menţionate 

vor fi  prezentate, în termenul 

legal de valabilitate, la ghișeu, în 

momentul depunerii cererii.  

. M. Constandache

Impozitele şi taxele locale 
trebuie achitate până 
pe 2 octombrie 2023
Doar până pe 2 octombrie 2023 se mai poate 

achita cea de-a doua rată pentru impozitele 

și taxele locale, adică acelea care nu au 

fost plătite integral până la această dată. În 

categoria impozitelor si taxelor scadente 

se include și cea de-a doua rată din taxa de 

salubrizare pentru anul 2023. 

Pentru plăţile efectuate după 2 octombrie 
2023, se vor calcula majorări de întârziere, 
conform prevederilor legale. Totodată, în ca-
zul celor care nu achită datoriile la bugetul 
local până la data menţionată, Codul de proce-
dură fi scală stabilește acţiunea de executare 
silită.

Contribuabilii persoane fi zice și persoane 
juridice pot plăti impozitele și taxele locale la 
unul dintre cele patru centre din oraș: 

Centrul din str. Domnească, nr.13, 
bloc L, parter:

Luni, marţi, joi, vineri – 8,30-16,30
Miercuri: 8,30-18,30
Centrul din str. H. Coandă, bl. J5, 

parter:
Luni, marţi, miercuri, joi – 8,30-15,30
Vineri: 8,30-12,30

Centrul din str. Brăilei, nr.232, bl. E4, 
parter:

Luni, marţi, miercuri, joi – 8,30-15,30
Vineri: 8,30-12,30

Centrul din str. Basarabiei, nr.55, bl. 
A16, parter:

Luni, marţi, miercuri, joi – 8,30-15,30
Vineri: 8,30-12,30

Taxele și impozitele locale se pot plăti și 
on-line, utilizând cardul bancar, prin platfor-
ma electronică www.ghiseul.ro. 

Pentru contribuabilii care nu au cont și 
parolă, se poate intra în posesia ID-ului și pa-
rolei alocate, astfel:

- accesând direct platforma electronică de 
plată a impozitelor, taxelor și a altor venituri 
locale, www.ghiseul.ro;

- trimiţând la adresa de e-mail fiscalitate@
primariagalati.ro, o cerere și copia actului de 
identitate al titularului de rol fi scal, pentru 
contribuabili persoane fi zice.

De asemenea, impozitele și taxele locale se 
pot plăti la staţiile de plată SelfPay, amplasate 
în centre comerciale, benzinării etc.

PENTRU A EVITA MAJORĂRILE DE ÎNTÂRZIERE  . PLĂŢI

publicitatePRF MP 003486

Tecuci
Concurs de artă plastică, 
cu premii de peste 10.000 lei

Concursul Internaţional de Artă 
Plastică „Gheorghe Petraşcu“, orga-
nizat de Muzeul de Istorie „Teodor 
Cincu“ din Tecuci şi Asociatia „Pro 
Valores“, a ajuns la cea de-a doua 
ediţie şi va benefi cia anul acesta de 
premii totale în valoare de peste 
10.000 de lei.

Competiţia, dedicată memoriei 
primului mare pictor român ajuns 
academician, se va desfăşura on-
line, iar participanţii pot trimite 
fotografi i ale lucrărilor (pictură, 
grafi că, tehnici mixte) şi docu-
mentele necesare înscrierii până 
pe 15 noiembrie 2023, pe adresa de 
e-mail concursulgheorghepetras-
cu@gmail.com. Concurenţii pot 
realiza lucrări inspirate de temele 
în care a excelat maestrul omagiat: 

natură statică, peisaj, nud, fl ori şi 
portret.

Creaţiile premiate de juriul con-
dus de pictorul Gheorghe Dican, vi-
cepreşedinte al Uniunii Artiştilor 
Plastici din România, vor intra în 
colecţia Muzeului „Teodor Cincu“ şi 
vor putea fi  admirate în cadrul unei 
expoziţii permanente.

Regulamentul complet al con-
cursului poate fi  consultat pe 
https://www.asociatiaprovalores.
ro/concursul-gheorghe-petrascu.

Născut pe 1 decembrie 1872, la 
Tecuci, Gheorghe Petraşcu a fost o 
personalitate de primă valoare a 
artei româneşti. În 1936, a devenit 
primul membru al Academiei Ro-
mâne provenit din rândul artiştilor 
plastici.  . V.L.
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                        prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

Art.1. Se convoacă în şedinţă ordinară 
Consiliul Judeţean Galaţi pentru marţi, 26 
septembrie 2023, ora 14,00, la sediul Con-
siliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7B, 
cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Modifi carea statului de funcţii pentru 
Spitalul Orăşenesc Tg. Bujor, spital din re-
ţeaua Consiliului Judeţean Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

2. Participarea Judeţului Galaţi la Progra-
mul de stimulare a înnoirii Parcului auto na-
ţional 2020 - 2024.

Iniţiator: Costel Fotea 
3. Darea în administarea Unităţii Medico-

Sociale Gănești a obiectivului de investiţii 
„Puţ forat”, situat în comuna Cavadinești, 
sat Gănești, str. Principală nr. 97, judeţul 
Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 
4. Constituirea dreptului de administra-

re în favoarea Spitalului Orășenesc Târgu 
Bujor asupra unor imobile (terenuri și con-
strucţii) afl ate în proprietatea publică a ju-
deţului Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 
5. Constituirea dreptului de administra-

re în favoarea Şcolii Gimnaziale Speciale 
„Constantin Pufan” Galaţi asupra unor imo-
bile (terenuri și construcţii) afl ate în proprie-
tatea publică a judeţului Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 
6. Atestarea inventarului bunurilor care 

alcătuiesc domeniul public al judeţului Ga-
laţi.

Iniţiator: Costel Fotea 
7. Aprobarea  devizului general actualizat 

faza execuţie lucrări, a caracteristicilor prin-
cipale și indicatorilor tehnico – economici 
actualizaţi faza proiect tehnic pentru obiec-
tivul de investiţii ”Reabilitarea și moderni-
zarea infrastructurii de transport regional 
pe drumul judeţean DJ 240”, ”Reabilitarea 
și modernizarea infrastructurii de transport 
regional pe traseul Băneasa-Rogojeni (DJ 
242D)”, ”Modernizare tronsoane de drumuri 
judeţene pe DJ 253, DJ 242 H, DJ 255 A, 
DJ 240 A, DJ 252 G și DJ 251 A” aprobat 
pentru fi nanţare prin Programul Naţional de 
Investiţii “Anghel Saligny”, precum și a su-
mei reprezentând categoriile de cheltuieli fi -
nanţate de la bugetul local pentru realizarea 
obiectivului.

Iniţiator: Costel Fotea 

8. Aprobarea indicatorilor tehnico – eco-
nomici  faza proiect tehnic și a devizului ge-
neral faza execuţie lucrări pentru obiectivul 
de investiţii-“Reabilitarea și modernizarea 
infrastructurii de transport regional pe tra-
seul Băneasa-Rogojeni (DJ 242D)” aprobat 
pentru fi nanţare prin Programul Naţional de 
Investiţii “Anghel Saligny”, precum și a su-
mei reprezentând categoriile de cheltuieli fi -
nanţate de la bugetul local pentru realizarea 
obiectivului.

Iniţiator: Costel Fotea 
9. Aprobarea acordului de parteneriat în-

tre Judeţul Galaţi, prin Consiliul Judeţean 
Galaţi şi Compania Naţională de Adminis-
trare a Infrastructurii Rutiere S.A., încheiat 
pentru proiectul „Elaborarea Studiului de 
Fezabilitate, realizarea documentaţiei tehni-
ce pentru Autorizaţia de Construire (P.A.C.) 
și obţinerea Autorizaţiei de Construire (A.C.) 
precum și implementarea în comun a obiec-
tivului de investiţii «Drum  de legătură între 

DN 25 și DX Brăila – Focșani, sector UAT 
judeţul Galaţi»”.

Iniţiator: Costel Fotea 
10. Aprobarea proiectului „Elaborarea 

Studiului de Fezabilitate, realizarea do-
cumentaţiei tehnice pentru Autorizaţia de 
Construire (P.A.C.) și obţinerea Autorizaţiei 
de Construire (A.C.) precum și implemen-
tarea în comun a obiectivului de investiţii 
«Drum  de legătură între DN 25 și DX Brăila 
– Focșani, sector UAT judeţul Galaţi»” și a 
cheltuielilor legate de proiect.

Iniţiator: Costel Fotea 

11. Aprobarea Actului adiţional nr. 1 la 
Protocolul de colaborare încheiat pentru 
proiectul “Elaborarea Studiului de Feza-
bilitate, realizarea documentaţiei tehnice 
pentru Autorizaţia de Construire (P.A.C.) si 
obţinerea Autorizaţiei de Construire (A.C.) 
pentru obiectivul de investiţii “Modernizare 
drum existent DN 25, intre Galaţi și Tudor 
Vladimirescu”.

Iniţiator: Costel Fotea 

12. Aprobarea actului adiţional nr. 1 la pro-
tocolul de colaborare pentru proiectul “Ela-
borarea Studiului de Fezabilitate, realizarea 
documentaţiei tehnice pentru Autorizaţia de 
Construire (P.A.C.) și obţinerea Autorizaţiei 
de Construire (A.C.) pentru obiectivul de 
investiţii Drum de legătură între DX Brăila-
Galaţi și VO Galaţi”.

Iniţiator: Costel Fotea 
13. Aprobarea participării în cadrul “Pro-

gramului de realizare a pistelor pentru bici-
clete”, aprobarea studiului de fezabilitate 
și a indicatorilor tehnico-economici pentru 
proiectul „Pista de biciclete în judeţul Galati 
pe traseul Lacul Vânători - comuna Vânători 
- Pădurea Gârboavele și traseul Sat Odaia 
Manolachi - Cișmele - Smârdan - DJ 251“.

Iniţiator: Costel Fotea 
14. Actualizarea devizului general pentru 

realizarea obiectivului de investiţii „EXTIN-
DERE ŞI MODERNIZARE VARIANTĂ OCO-
LITOARE A MUNICIPIULUI GALAŢI”.

Iniţiator: Costel Fotea 
15. Aprobarea indicatorilor tehnico-eco-

nomici rezultaţi din documentaţiile DALI 
și PTE pentru proiectul “MODERNIZARE 
TRONSOANE DE DRUMURI JUDEŢENE 
DJ241G ŢEPU, DJ251K INDEPENDENŢA ŞI 
DJ252J BUCIUMENI JUDEŢUL GALAŢI”.

Iniţiator: Costel Fotea 

16. Aprobarea indicatorilor tehnico eco-
nomici rezultaţi din Proiectul Tehnic privind 
realizarea obiectivului de investiţie: “Redi-
mensionare instalaţie de oxigen medical și 
extindere a acestui sistem în spaţiile Covid 
– Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă “Sfân-
tul Apostol Andrei” Galaţi”.

Iniţiator: Costel Fotea 
17. Aprobarea actualizării  Proiectului 

Tehnic şi rest de executat pentru fi nalizarea 
obiectivului de investiţie “Bază de agrement 
cu specifi c pescăresc Zătun 2”.

Iniţiator: Costel Fotea 

18. Aprobarea Acordului de Cooperare 
între Judeţul Galaţi din România şi Raionul 
Taraclia din Republica Moldova.

Iniţiator: Costel Fotea 

19. Modifi carea Hotărârii Consiliului Jude-
ţean Galaţi nr. 104 din 26 mai 2017 privind 
aprobarea proiectului şi a cheltuielilor lega-
te de proiect pentru realizarea obiectivului 
„Res taurare şi Amenajare Muzeul «Casa 

Colecţiilor» (fosta Farmacie Ţinc) din Galaţi”, 
cu modifi cările şi completările ulterioare.

Iniţiator: Costel Fotea 
20. Aprobarea plăţii, din bugetul local al 

judeţului Galaţi, a cotizaţiei de membru al 
Asociaţiei pentru Dezvoltare Durabilă ”Prut 
– Dunăre” Galaţi, pentru anul 2023.                                                                        

Iniţiator: Costel Fotea 
21. Aprobarea parteneriatului între Jude-

ţul Galaţi, prin Consiliul Judeţean Galaţi și 
Asociaţia Naţională a Cadrelor Militare în 
Rezervă și în Retragere a M.A.I. – Filiala Ga-
laţi în vederea organizării în comun a eveni-
mentului „Ziua Internaţională a Persoanelor 
Vârstnice”.

Iniţiator: Costel Fotea 
22. Aprobarea asocierii dintre UAT Jude-

ţul Galaţi prin Consiliul Judeţean Galaţi şi 
Inspectoratul Şcolar Judeţean Galaţi, în ve-
derea organizării la Galaţi a evenimentului 
educaţional „Consfătuirea Naţională a In-
spectorilor Şcolari”.

Iniţiator: Costel Fotea 
23. Aprobarea participării UAT Judeţul 

Galaţi, prin Consiliul Judeţean Galaţi, în 
calitate de partener, la implementarea pro-
iectului „Efi cienţă Energetică pentru Clădiri 
Publice din Regiunea Sud - Est (SEEE-PB)” 
fi nanţat în cadrul Instrumentului fi nanciar 
ELENA (European Local ENergy Assistance 
– Asistenţă locală Europeană pentru Ener-
gie) prin Programul Orizont 2020.

Iniţiator: Costel Fotea 
24. Aprobarea Programului pentru acor-

darea de fi nanţări nerambursabile în anul 
2023 din bugetul Judeţului Galaţi, pentru 
activităţi nonprofi t de interes judeţean (pen-
tru proiecte în domeniul cultural şi dome-
niul social), conform prevederilor Legii nr. 
350/2005 privind regimul fi nanţărilor neram-
bursabile din fonduri publice alocate pentru 
activităţi nonprofi t de interes general, cu 
modifi cările şi completările ulterioare.

Iniţiator: Costel Fotea 
25. Aprobarea Ghidului de fi nanţare şi a 

formularelor necesare în vederea acordă-
rii de fi nanţări nerambursabile din bugetul 
Judeţului Galaţi pentru activităţi nonprofi t 
de interes judeţean (pentru proiecte în do-
meniul cultural şi domeniul social), conform 
prevederilor Legii nr. 350/2005 privind regi-
mul fi nanţărilor nerambursabile din fonduri 
publice alocate pentru activităţi nonprofi t 
de interes general, cu modifi cările şi com-
pletările ulterioare.

Iniţiator: Costel Fotea 
26. Aprobarea Metodologiei pentru identi-

fi carea și selecţia partenerilor relevanţi pen-
tru Comitetul partenerial (Structura parte-
nerială) de dezvoltare integrată a turismului 
si patrimoniului cultural în zone non-urbane, 
la nivelul judeţului Galaţi și a Regulamentu-
lui de organizare și funcţionare a Comite-
tului partenerial (Structura partenerială) de 
dezvoltare integrată a turismului si patrimo-
niului cultural în zone non-urbane, la nivelul 
judeţului Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

27. Modifi carea Hotărârii Consiliului Ju-
deţean Galaţi nr. 231 din 22.10.2019 pri-
vind aprobarea Studiului de fezabilitate și 
a indicatorilor tehnico-economici rezultaţi 
din Studiul de fezabilitate, precum și a unor 
obligaţii și a cheltuielilor aferente proiec-
tului „Sistem de management integrat al 

deșeurilor în judeţul Galaţi”, cu modifi cările 
şi completările ulterioare.

Iniţiator: Costel Fotea 
28. Aprobarea Regulamentului de acor-

dare a unui stimulent material pentru tinerii 
din sistemul de protecţie socială din judeţul 
Galaţi care sunt admişi pentru prima dată la 
cursurile unei unităţi de învăţământ superior 
din România.

Iniţiator: Costel Fotea 
29. Acordarea unui stimulent material 

pentru tinerii din sistemul de protecţie soci-
ală din judeţul Galaţi care sunt admişi pen-
tru prima dată la cursurile unei unităţi de 
învăţământ superior din România.

Iniţiator: Costel Fotea 

30. Rectifi carea bugetului local al Judeţu-
lui Galaţi și al instituţiilor publice şi activită-
ţilor fi nanţate integral sau parţial din venituri 
proprii pe anul 2023 şi estimările pe anii 
2024-2026.

Iniţiator: Costel Fotea 

31. Desemnarea reprezentantului Consi-
liului Judeţean Galaţi în Comisia de Orienta-
re Şcolară și Profesională din cadrul Servi-
ciului de Orientare Şcolară și Profesională al 
Centrului Judeţean de Resurse și Asistenţă 
Educaţională Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

32. Validarea desemnării nominale a 
doamnei, Veronica MACRI, subprefect al 
Judeţului Galaţi, ca membru în cadrul Auto-
rităţii Teritoriale de Ordine Publică Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

33. Desemnarea reprezentantului Con-
siliului Judeţean Galaţi în Comisiile pentru 
evaluarea şi asigurarea calităţii educaţiei de 
la nivelul instituţiilor de învăţământ special 
fi nanţate din bugetul judeţului Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

34. Rapoarte, informări, întrebări, interpe-
lări, diverse.

Art.2. Proiectele de hotărâri însoţite de 
materialele de fundamentare, rapoartele şi 
informările vor fi  comunicate în format elec-
tronic consilierilor judeţeni cel târziu până la 
data comunicării prezentei dispoziţii.

Art.3. Comisiile de specialitate care sunt 
abilitate să avizeze proiectele de hotărâre 
supuse dezbaterii sunt indicate în fi ecare 
proiect de hotărâre în parte, în funcţie de 
aria de competenţă a comisiei respective.

Art.4. Consilierii judeţeni pot depune 
amendamente asupra proiectelor de hotă-
râri supuse dezbaterii, în baza prevederilor 
art. 138 alin. (12) din Ordonanţa de Urgen-
ţă a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul 
administrativ, cu modifi cările şi completările 
ulterioare, cu respectarea procedurii prevă-
zute de art. 67 alin. (12) din Regulamentul 
de Organizare şi Funcţionare a Consiliului 
Judeţean Galaţi, aprobat prin Hotărârea 
Consiliului Judeţean Galaţi nr. 173/30 iulie 
2020.

Art.5. Consilierii judeţeni care urmează să 
participe la şedinţă utilizând mijloace elec-
tronice de comunicare simultană la distan-
ţă, vor informa Secretarul General al Jude-
ţului despre această intenţie până cel târziu 
în data de 25.09.2023.

Art.6. Prezenta dispoziţie va fi  adusă la 
cunoştinţă publică prin mass-media, va fi  
afi şată la sediul şi pe pagina de internet a 
Consiliului Judeţean Galaţi.

PREŞEDINTE, Costel Fotea

D I S P U N E:

Costel Fotea, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi;

Având în vedere referatul de fundamentare al Secretarului general al judeţului Galaţi;

Având în vedere prevederile art. 179 alin. (1), (2) lit. a), (6) şi ale art. 134 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul administrativ, cu modifi cările şi 

completările ulterioare;

Având în vedere prevederile art. 63 alin. (1), alin. (2) lit. a) din Regulamentul de Organizare şi Funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi, aprobat prin Hotărârea Consiliului 

Judeţean Galaţi nr. 173/30 iulie 2020, cu modifi cările şi completările ulterioare;

Având în vedere prevederile art. 190 alin. (3) și (4) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modifi cările şi completările ulterioare;

În baza prevederilor art. 196 alin. (1) lit. b) din Codul administrativ, cu modifi cările şi completările ulterioare, 

privind: convocarea în şedinţă ordinară a Consiliului Judeţean Galaţi pentru marţi, 26 septembrie 2023, ora 14,00 la sediul 

Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7B

PREŞEDINTE

DISPOZIŢIA NR. 495

din 20 septembrie 2023

PRF MP 003488
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • S.C. angajează confecţio-

ner tâmplărie aluminiu și PVC, 

muncitori necalifi caţi și geam-

giu. Contact: 0745998876 

(281675) 

 • Angajăm şoferi: autocamion 

cu prelată, curse tur retur; auto-

camion cu prelată pe comunita-

te şi pentru autobasculantă 8x4. 

Salariu motivant. Tel: 0744555345. 

(281685) 

 • Maritime Insulation anga-

jează în conditii avantajoase 

șablatori, polizatori, schelari 

și izolatori în domeniul naval. 

Relaţii la telefon: 0735835877 

(281687) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci, Cimitir 

Eternitatea. 0746279929. 

(281636) 

• Vând struguri pentru vin toate 

soiurile 0767199953. (698)

 • SC Rojevas Agroinvest 

vinde struguri şi must din 

soiurile Muscat Ottonel, 

Merlot, Fetească Neagră 

sau Sauvignon Blanc. Detalii 

la telefon 0744382448. 

(281639) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator reparaţii instalaţii apă, 

boilere, robineţi. 0754616725 

(281596) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, 

izolaţii, parchet laminat, zugrăveli, 

rigips, instalaţii electrice şi sanita-

re. Tel. 0742338124. (281638) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, 

glafuri, fi nisaje. 0749647036 

(281667) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr.3316 pe numele Vîrgolici Maria. 

Se declară nul. (281673) 

 • Pierdut legitimaţie de serviciu 

nr. 1777 şi ecuson eliberate de 

Spitalul de Copii „Sf.Ioan”, Galaţi, 

pe numele Dima Aurora. Se decla-

ră nule. (281684) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament, zona Micro 

17, bl.K1.Tel. 0752325219, 

00340642184037. (281660) 

• Vând apartament 2 cam sdec 

Ţig 2 etaj 3 utilităţi separat. 

Preţ 50.000 Euro. Telefon 

0770778044. (703)

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament. 

Tel.0749207451. (281611) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament 1-2 camere, 

banii cash. 0745227466. (281665) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, singur în curte. Tel. 

0749061313. (281643) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez o camera, 700 lei +ga-

ranţie. 0752861923. (281642) 

 • Închiriez 2 decomandate şi apar-

tament una cameră. 0747770228. 

(281679) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând sau închiriez hala 200 mp, 

plus teren aferent de 950 mp, în 

comuna Tudor Vladimirescu. Tel. 

0740859236. (281670) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Caut pensionar 

(pensionară), gospodar, 
responsabil și dedicat, 

cu experienţă 
în îngrijirea porumbeilor 
și care să se înţeleagă bine 

cu câinii. 4 ore pe zi, 
interval orar fl exibil, o zi cu 
o zi. Persoanele interesate 
se pot adresa pentru detalii 

la telefon 0721551779. 

(PRF PVL 000125)

• Angajez vânzătoare, gestionar 

şi ambalator. Tel. 0751883913. 

(281562) 

 • RESTAURANT angajează lucră-

tor în bucătărie. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (281574) 

 • Sc angajează zidari, fi nisori 

și muncitori specializaţi în mo-

numente. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact 

0756458101 (281591) 

 • Angajez 2 vânzătoare măcelărie 

şi măcelar, în Galaţi. Salariu atrac-

tiv. Tel.0751609049. (281592) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (281612) 

 • Fabrica de serveţele angajează: 

gestionar,inginer mecanic, meca-

nic și operator mașini ambalare 

șerveţele umede. Tel 0742156909. 

(281648) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi. 

Tel:0742156909 (281649) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori elec-

tric şi autogen, lăcătuşi, instala-

tori sanitari şi gaze, hidraulişti. 

0744569046. (281652) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator, muncitori necalifi caţi. 

0744569046. (281653) 

 • SC angajează tapiţer cunos-

cător limba turcă/engleză. Tel: 

0757064730, e-mail: asenamob@

yahoo.ro (281656) 

 • Rematinvest Galaţi angajea-

ză SORTATOR produse diverse, 

perioadă nedeterminată. Salariu 

motivant. Tel. 0733070040, 

0733070160. (281664) 

 DIVERSE  

 • TEHNOLEMN MC S.R.L. cu se-

diul în GALAŢI COM. BRANIŞTEA, 

STRADA UNIRII 29, anunţă publi-

cul interesat asupra depunerii so-

licitării de emitere a autorizaţiei de 

mediu în scopul desfășurării acti-

vităţilor: Fabricarea altor produse 

din lemn; fabricarea articolelor din 

plută, paie și din alte materiale ve-

getale împletite - cod CAEN 1629, 

Fabricarea de mobilă - cod CAEN 

3109, Repararea mobilei și a furni-

turilor casnice – cod CAEN 9524, 

pe amplasamentul din Galaţi, Str. 

Traian nr. 116-118. Informaţii pri-

vind impactul asupra mediului al 

activităţii pentru care se solicita 

autorizaţia de mediu pot fi  con-

sultate zilnic, de luni până joi, 

între orele 8.30 – 16.00 și vineri 

între orele 8.30 – 13.30, la sediul 

AGENŢIEI PENTRU PROTECŢIA 

MEDIULUI GALAŢI, str. Regiment 

11 Siret nr. 2, Galaţi, judetul Galaţi. 

Observaţiile, sugestiile şi/sau 

propunerile publicului se primesc 

în scris la sediul A.P.M. Galaţi. 

(281668) 

 DECESE  

 • Cu părere de rău anunţăm 

că s-a stins din viaţă 

PROF. UNIV. DR. 

VALENTIN ŢURLAN. 

A condus timp de mai multe 

decenii destinele învăţământului 

fi lologic gălăţean şi rămâne în 

memoria noastră pentru excep-

ţionala cunoaştere a domeniului 

profesional, pentru exigenţa faţă 

de pregătirea studenţilor şi pen-

tru remarcabila atitudine colegi-

ală. Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Condoleanţe familiei 

îndurerate! Doina Bejan, Rodica 

Veduţă, Alexandru Tănase. 

(281674) 

 • Ne despărţim 

de verişoara şi mătuşa 

noastră dragă, 

LUPU ROMICA, 

care a trăit făcând mult bine 

celor din jurul ei. Condoleanţe 

familiei! Dumnezeu să o ierte! 

Fam. Cornei şi Stroe. 

(281676) 

 • S-a întors la Domnul, 

DUMITRU ARBUREANU 

(fostul director NEA 

MITICĂ) după o lungă 

şi grea suferinţă. A fost un 

tată de familie de 

excepţie. Soţia, copiii, 

nepoţii şi strănepoţii se 

vor ruga pentru sufl etul 

lui. Trupul neînsufl eţit este 

depus la Capela Catolică 

a Cimitirului „Eternitatea”. 

Înmormântarea, vineri 22 

septembrie, ora 10.00. 

Să se odihnească în pace! 

(281678) 

 • Am primit cu tristeţe 

vestea trecerii la cele veşnice 

a prietenului 

ARBUREANU DUMITRU, 

absolvent al Facultăţii de 

Nave şi Instalaţii de Bord, 

promoţia 1961, inginer 

cu rezultate deosebite în 

Activitatea de Construcţii 

Navale şi pe Platforma 

Combinatului Siderurgic. 

Sincere condoleanţe fa-

miliei îndoliate! Constantin 

Alexandru. (281686) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 21 de ani de tristeţe 

şi regret pentru cel care a fost un 

bun soţ, tată şi bunic, 

NĂSTASE ANGHEL. 

Dumnezeu să-l ierte! Familia. 

(281677) 

Societatea noastră deţine o reţea 
de 14 puncte de vânzare cu amănuntul 

presă și diverse produse ambalate alimentare 
și nealimentare, la care evidenţa contabilă 
se realizează prin metoda global valorică.

Suntem interesaţi de colaborarea 

cu societăţi în vederea introducerii vânzărilor 

cantitativ valorice în punctele respective 

și preluarea datelor 

în programul de contabilitate 

(WinMENTOR – clasic).

Așteptăm oferte de colaborare 

la adresa de e-mail sec@viata-libera.ro. 

Pentru informaţii suplimentare 

puteţi suna la telefon 0722390992.

PRF PVL 000124 PRF MP 003485

DIVERSE

PRF MP 0034485

Unitatea administrativ-teritorială COMUNA TULUCEŞTI, din ju-

deţul Galaţi, anunţă publicarea documentatiei  tehnice ale cadas-

trului pentru sectorul cadastral 52, începând cu data de 26.09.2023, 

pentru o perioadă de 60 de zile, la sediul PRIMĂRIEI COMUNEI 

TULUCEŞTI, conform art. 14 alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și 

publicităţii imobiliare nr. 7/1996 republicată cu modifi cările și com-

pletările ulterioare.

Cererile de rectifi care ale documentelor tehnice vor putea fi  depu-

se la sediul Primăriei și pe site-ul Agenţiei Naţionale de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară.

ANUNŢ 
PREALABIL PRIVIND AFIȘAREA PUBLICĂ  

A DOCUMENTATIEI  TEHNICE 

ALE CADASTRULUI

tru

ală
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OPORTUNITATE 
UNICĂ 

DE INVESTIŢIE!

42.00042.000  EuroEuro

VÂNDVÂND  

CASĂ DECASĂ DEMOLABILĂ CU TEREN,MOLABILĂ CU TEREN,  
pe strada Cristofor Columb.pe strada Cristofor Columb.
Construcţie Construcţie 195m195m22, teren total 274m, teren total 274m22

Contact RALUCA BĂILĂ -      0790494541       

PRF PVL 000122

PRF PVL 000021
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1847 u Inaugurarea primei lucrări 
moderne de alimentare cu apă 
a Bucureştilor, Stabilimentul 
fântânilor de la Mihai Vodă, în 
care pompele erau acţionate de o 
maşină cu aburi.
1860 u Încetează din viaţă 
ARTHUR SCHOPENHAUER 
(n. 1788), filosof german.
1864 u Se naşte ELENA 
VĂCĂRESCU (m. 1947), scriitoare 
română de expresie franceză.
1866 u Se naşte HERBERT GEORGE 
WELLS (m. 1946), scriitor, 
sociolog britanic.
1917 u  Se naşte MIHAI 
DĂSCĂLESCU (m. 1999, la 
Galaţi), pictor, pedagog, membru 
al UAP Filiala Galaţi.
1930 u Se naşte GHEORGHE V. 
GHEORGHE (m. 2023), actor, 
scriitor. Din anul 1961, actor al 
Teatrului Dramatic „Fani Tardini“ 
din Galaţi.
1931 u Se naşte LARRY HAGMAN 
(m. 2012), actor american, laureat 
cu mai multe premii.
1934 u Se naşte LEONARD COHEN 
(d. 2016), cantautor canadian.
1939 u Încetează din viaţă 
[asasinat de legionari] ARMAND 
CĂLINESCU (n. 1893), om politic, 
prim-ministru al României [din 
7 martie 1939].
1946 u Se naşte, la Rogojeni, 
jud. Galaţi, GEORGETA ADAM, 
scriitoare, jurnalistă, pedagog, 
realizatoare de emisiuni radio şi tv.
1950 u Se naşte BILL MURRAY, 
actor american de comedie.
1952 u Se naşte VALERIU 
STERIAN (m. 2000), cantautor.
1955 u Se naşte DUCU BERTZI, 
cantautor.
1992 u Încetează din viaţă ION 
BĂIEŞU (n. 1933), prozator, 
dramaturg, scenarist.
2013 u Încetează din viaţă 
ROMAN VLAD (n. 1912), pianist, 
compozitor italian de origine 
română.

S-a pus piatra de 
temelie a Capitoliului

Capitoliul nu este numai un 

simbol al politicii americane, ci 

şi unul al legii şi libertăţii acestei 

naţiuni. Aici îşi desfăşoară 

activitatea Senatul SUA şi 

Camera Reprezentanţilor. În 

aceeaşi clădire se afl ă şi Curtea 

Supremă a SUA.

Preşedintele George Washin-
gton a aprobat la 25 iulie 1783 
construcţia Capitoliului, pentru 
„grandoare şi totodată simplita-
te“, el punând piatra de temelie a 
clădirii pe 17 septembrie 1793, pe 
baza planurilor arhitectului Wil-
liam Thornton, care a proiectat o 
clădire formată din trei corpuri. 
Corpul central, ridicat sub forma 
unui dom, era fl ancat în stânga şi 
în dreapta de două aripi rectangu-
lare - una pentru Senat şi una pen-
tru Camera Reprezentanţilor.

Clădirea pe care o cunoaştem 
astăzi a fost ridicată în etape, fi ind 
rezultatul unei lungi perioade de 

construcţie, consolidare şi resta-
urare, care continuă, de fapt, şi 
astăzi. Aripa sudică sau „Camera“ 
a fost terminată în 1807, lucrările 
desfăşurându-se sub îndrumarea 
arhitectului Benjamin H. Lartro-
be. Întreaga clădirea a fost fi nali-
zată în 1813. Instituţiile statului 
au fost instalate în clădire în anul 
1800, înaintea încheierii defi niti-
ve a lucrărilor.

În anul 1814, Capitoliul a fost 
distrus aproape în întregime de 
fl ăcări. Acelaşi arhitect, Benja-
min H. Lartrobe, a condus iniţial 
lucrările de restaurare, ulterior fi -
ind înlocuit cu Charles Bulfi nch. 
Capitoliul a devenit în totalitate 
din nou funcţional în anul 1829 şi 
a fost extins şi modernizat în 1869. 
În 1874, a fost pus în funcţiune 
primul lift în incinta Capitoliului, 
iar în anul 1880 lumina electrică 
a înlocuit lămpile cu gaz. Corpul 
de clădire care găzduieşte Camera 
Reprezentanţilor a fost dotat cu 

aparatură pentru votul electronic 
în 1973. După anul 1980, clădirea 
a fost dotată cu sisteme de clima-
tizare şi supraveghere, iar com-
puterele au devenit principalele 
instrumente de lucru.

Capitoliul este deschis publi-
cului pe tot parcursul anului, 
între 9.00 şi 16.30. Singura zi 
din an în care este închis este 
25 decembrie. Cetăţenii ameri-
cani care doresc să urmărească 
în direct şedinţele parlamentare 
îşi pot procura legitimaţie de vi-
zitatori de la biroul senatorului 
sau congresmanului pe care l-au 
votat. Cetăţenii străini trebuie să 
îndeplinească o serie de formali-
tăţi simple, cum ar fi  prezentarea 
la intrare a paşaportului cu viza 
la zi sau a unui act de identitate.

Paza Capitoliului a fost întări-
tă după atentatele din 11 septem-
brie 2001, când acesta a fost una 
dintre ţintele vizate de terorişti. 
. V. Guruianu

CU 230 DE ANI ÎN URMĂ . ISTORIEtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere 
variate“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de toamnă al artiştilor plastici din Galaţi.
Casa Artelor   u Expoziţia „Atestat“, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă „D. Cuclin“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
temporară „Aripi româneşti“; expoziţiile: 
„Ceramică Colibaba donată de Radu Moţoc“, 
„Mareşalul Constantin Prezan, la 105 ani de la 
Marea Unire (1918-2023)”, „Simboluri feminine pe 
timbrele româneşti“, „100 de ani de la decorarea 
oraşului Galaţi de către Republica Franceză (1922-
2022)“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 

„Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u  
Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), 

„Ia românească“, „Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; luni 
şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central şi 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

George Washington u

meteo 21 septembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:53 am

apune

57:08 pm

Timişoara

28 1616

Cluj

27 1414

Bucureşti

30 1717

Galaţi

28 1616

Constanţa

25 1818

Braşov

25 1313

Londra

20 1010

Paris

25 1212

Madrid

25 1212

Roma

32 2020

Chişinău

27 1414
SENIN. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte senin. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 28 de 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 16 

grade Celsius. Sunt 14 la sută şanse de pre-

cipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până la 

6 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 763 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea relativă nu va depăşi 

valoarea de 64 la sută. . surse online  V.G.u
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07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                      

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Secrete de familie

SUA, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                        

cu Dan Negru

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă

07:35 Păcătoasa

SUA, Comedie, Romantic
09:05 Bucătăreasa curioasă:          

O reţetă letală

Mister, Romantic
10:30 Prinţesa mireasă

SUA, Aventuri, Fantastic
12:10 Hannes

Comedie, Dramă
13:40 Man of Steel: Eroul

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, Fantastic, SF

16:00 Batman vs. Superman: 

Zorii dreptăţii

SUA, Acţiune, Aventuri
18:30 Róise şi Frank

20:00 Cel mai îndrăgostit bărbat

SUA, Comedie, Romantic
21:35 Valul uriaş

SUA, Documentar, Sport
22:25 Superpowered: The DC 

Story

SUA, Documentar, Istoric
23:20 Lupta cu valurile

SUA, Acţiune, Dramă, 
Sport

01:05 Lumină naturală

08:00 Reţeaua de idoli (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

Canada, Crimă, Dramă
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Pescar hoinar (R)

11:30 Magazin Deutsche Welle

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cronici Mediteraneene

14:00 Opera comica pentru 

copii (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Documentar 360° Geo

17:00 Nebuni şi haioşi

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
20:00 Trădare

SUA, Acţiune, Dramă
22:00 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
22:50 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
23:40 Trădare (R)

SUA, Acţiune, Dramă
02:00 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Veţi avea o putere şi o infl uenţă 

sporită asupra  vieţii, lucru care 

permite transformări pozitive.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunteţi în sincron cu instinctele 

dvs. şi nu ezitaţi să exprimaţi 

ceea ce simţiţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi vă puteţi îndeplini 

obiectivele prin eforturi 

neclintite.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ziua de azi poate aduce 

dezacorduri din cauza stărilor de 

spirit fl uctuante.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi capacitatea de a vedea 

ceea ce este vital şi de a renunţa 

la ceea ce nu este necesar.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi aveţi un interes mai 

puternic decât de obicei pentru 

ideile de natură reformatoare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Puteţi avea tendinţa de a da 

ordine, fără a avea răbdarea de a 

asculta părerile celor din jur.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Având mai mult succes şi o 

popularitate crescută, veţi 

atrage mulţi admiratori.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este recomandat să evitaţi 

certurile. Sunteţi mai dispuşi să 

reacţionaţi la provocări.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Deşi ştiti ce vreţi şi sunteţi 

capabili să vă formulaţi ideile, 

există obstacole care vă fac 

imposibilă reuşita.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Aveţi grijă să vă comunicaţi 

sentimentele foarte clar. Acestea 

pot fi  înţelese greşit de alţii.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Acum aveţi oportunitatea de a 

face schimbări în viaţa dvs. care 

vă vor spori vizibilitatea în lume.

horoscop
21 septembrie

fi lmul zilei
JOI, 21 SEPTEMBRIE 

remember
Gheorghe Bogdan-Duică (1866-1934)

Gheorghe Bogdan-Duică, 
critic și istoric literar, s-a 
născut pe 2 ianuarie 1866, 
la Brașov. A urmat liceul 
în orașul natal, apoi studii 
universitare la Budapesta și 
Jena. Revenit în țară, a fost 
profesor suplinitor de limba 
română și s-a afi rmat în 
revistele „Gazeta Transilvaniei“ 
şi „Revista literară“. S-a stabilit 
apoi la Sibiu, unde a lucrat 
ca redactor la „Tribuna“ și a 
activat în cadrul Ligii Culturale, 
printre fondatorii căreia s-a 

numărat. Din 1919, a fost numit 
profesor de Istoria literaturii 
române la Universitatea din 
Cluj. A colaborat la publicațiile 
„Convorbiri literare“, „Viața 
românească“ şi „Semănătorul. 
A scris monografi i și studii de 
istorie literară: „Petru Maior“, 
„Despre Grigore Alexandrescu“, 
„Istoria literaturii române 
moderne“, „Vasile Alecsandri. 
Admiratorii și detractorii“, 
„Viața și ideile lui Simion 
Bărnuțiu“ ș.a. Pe 4 iunie 1919, 
a fost ales membru titular al 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

6 CM

88 CM

150 CM

- 19 cm

- 16 cm

- 10 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

155 CM

124 CM

98 CM

- 10 cm

- 8 cm

- 7 cm

 TRĂDARE
TVR2. ora 20,00, thriller, 2018, SUA

Cu: Emily Rose, Brad Johnson, John Shea, Yolanda Wood u

Titlu original: Treacherous  u Filmul „Trădare“ prezintă nedreptatea cumplită 
trăită de Annie Tatum. Oprită de poliţie în timp ce conducea maşina iubitului ei, 
Annie se trezeşte într-o situaţie fără ieşire când poliţiştii descoperă în interiorul 
vehiculului un cuţit însângerat. Tânăra femeie porneşte într-o cursă contra crono-
metru pentru a afla ce s-a întâmplat, înainte de a fi acuzată pe nedrept de crimă.  

program TV joi 21 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 20 septembrie

07:00 3 ceasuri bune

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Exclusiv în România

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 „7 Eseuri despre corpuri 

feminine”

Documentar 
22:45 Familia Borgia

Ungaria, Irlanda, Crimă
23:40 Care pe care (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Timp limită

SUA, Crimă, Dramă
02:00 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Lia - soţia soţului meu

Romania, Dramă, 
Romantic

23:00 Observator

23:30 Chefi  la cuţite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

Academiei Române. A încetat 
din viață, la Brașov, pe 21 
septembrie 1934. . V.G.
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rebus
Un interpret: Alexandru Jula

ORIZONTAL: 1) „… prietenului meu” – „… liliacul va-nfl ori din nou”. u

2) „… după o stea”. 3) „Pentru…” – „Un joc…”. 4) „… e un cântec” 

– Comitetul Român de Adopţii (siglă). 5) Studii literare aprofundate 

(abr.) – Spus cu aproximaţie. 6) Date la tribut! – „Floare… din Pireu” 

– Rostite cu calm! 7) Hornul casei – Copacii pădurilor canadiene. 

8) „Mă întorc…” (2 cuv.) – Ordin călugăresc. 9) Plin de energie! – 

„… tu”. 10) „Serenada… ”.

VERTICAL: 1) Aşezare rurală – Figură mitică având un singur ochi. u

2) De culoarea măslinei – Constrictor exotic. 3) Sportul alb la fi leu 

– Vârf de stâncă. 4) Una dintr-o lume de vis – Imagistică pentru 

rezonanţă magnetică (abr.fi z.). 5) Specifi ce tabagismului! – Clopot 

la gâtul vacii. 6) Arată cum se face – Prinse la umbrelă! 7) Centrul 

Naţional de Terminologie (siglă) – Etaj la bloc – Repetate! 

8) Vine cu completări în discuţii – Alianţa Confederaţiilor Sindicale 

din România (siglă). 9) Supravegheaţi ca la carte. 10) Trecut 

în calendar – Rigle de desen.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Metale... grele

E 
un minus

Zdrobit 
la moară

...

...

Locuinţă

E de 
apreciat

Se aude 
clopotul

Zdrenţuroși

E în stare 
pură

Luatul 
de soţ

Amor 
zăpăcit!

Bani de 
investit

Intoxicată

Arc 
răsucit!

Esenţă 
de ceai

Unici!

La foc 
continuu 

(pl.)

Monumente 
ale naturii

Glume între 
prieteni

Pene!

Scoase în 
decor!

Vindeca 
pe vremea 

bunicii

...

Tăiată!

A 
bate

O zi la 
întoarcere!

În 
ligă!

Cere în 
secret!

...

Arătatul cu 
degetul

Urmăriţi 
de fani

Fata din 
Mamaia!

Şovârv 
(bot. pl.)

E un fel de 
obicei

Înscris la 
medicină!

Caiete!

Scoasă din 
greu

Unse!

A se lăsa 
la pământ

Specifi c 
unui autor

6 4 3

7 8 6

5 1

9 3

2 7

6

5 1 4 9

6 4

1

3 7 6 8

9 2

3 5

7

9 1 4

6 3 8

7 1 3

4 8

2 4 7
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6 5 3 7 1 8 4 2 9

2 8 9 3 5 4 1 7 6

4 7 1 9 2 6 5 3 8

5 2 6 1 4 3 8 9 7

9 1 7 6 8 5 3 4 2

3 4 8 2 7 9 6 1 5

7 6 4 5 9 1 2 8 3

1 9 5 8 3 2 7 6 4

8 3 2 4 6 7 9 5 1

7 2 8 4 3 5 6 9 1

4 6 5 2 9 1 7 8 3

3 9 1 8 7 6 2 4 5

1 4 6 7 2 3 8 5 9

2 8 7 5 1 9 3 6 4

9 5 3 6 8 4 1 2 7

6 1 4 3 5 8 9 7 2

5 3 2 9 6 7 4 1 8

8 7 9 1 4 2 5 3 6

glume
VASILE GHICA 

1
Mama își întreabă fi ica:
- Noul tău iubit este bărbat 
serios?
- Da. Are soţie și copil acasă! 2

Doi prieteni stau de vorbă:
- Și cât zici că ai cheltuit de 
Revelion?
- 4G, o apă plată și o cafea. 

reţeta zilei
Roşii cu ton       
la cuptor

INGREDIENTE. 500 g roşii, 30 ml ulei de măs-

line, ½ legătură pătrunjel verde, 2 linguri condimente, 

100 g măsline, o conservă ton afumat, 4 ouă, 125 g 

mini mozzarella.

PREPARARE. Tăiem roşiile cuburi. Punem ule-

iul de măsline, pătrunjelul tocat, condimentele, ames-

tecăm şi lăsăm 10 minute la rece. Adăugăm măsli-

nele, tonul scurs şi amestecăm din nou. Distribuim 

amestecul în două minivase termorezistente. Spargem 

câte două ouă în fi ecare vas. Punem şi mini-mozzarel-

la. Dăm totul la cuptorul încins la 180 de grade timp de 

30-35 de minute sau până  când mozzarella este uşor 

rumenită şi ouăle sunt făcute. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Gălăţeanca 
Doina Teodoru, 
nostalgică 
după „America 
Express”

u Experienţă. „Cum sunteţi 
după aventura vieţii?”/ „Foarte 
liniştiţi! Ne-am liniştit de tot. Eu 
încă mă mai gândesc cu nostalgie 
la aventura asta. Mi-a plăcut tare 
mult”, a răspuns actriţa Doina 
Teodoru, la întrebarea lui Dan 
Capatos, amfi trionul „Xtra Night 
Show”, despre experienţa „America 
Express”. Întrebată dacă s-a temut 
vreo clipă că relaţia ei cu Cătălin 
Scărlătescu ar putea avea de suferit 
de pe urma acestui reality-show, 
gălăţeanca a spus că n-a avut 
vreme pentru asemenea gânduri: 
„Îţi dai seama că e construit de 
aşa natură concursul acesta ca să 
scoată tot din tine! Şi atunci n-are 
sens să te mai gândeşti la asta: 
«Hai, du-te, şi vezi ce se întâmplă!». 
A fost greu, într-adevăr, a fost 
palpitant, au fost multe momente 
de tensiune, dar nu mi s-a părut 
nimic ieşit din comun”. A admis că, 
totuşi, e mai uşor să pleci în cursă 
cu un prieten decât cu iubitul: 
„Altfel îţi vine să te iei la ceartă cu 
prietenul tău de-o viaţă, decât cu 
iubitul tău. La un moment dat, uiţi 
de camere! Uiţi şi cred că nici nu-
ţi mai pasă!”. Experienţa „America 
Express” a scăpat-o de frica de 
insecte: „Aveam o mare-mare fobie 
de tot ce înseamnă insecte, chestii 
mici, imprevizibile şi a trebuit să 
stau pe un scaun şi au dat drumul 
la tot felul de animale pe noi. Acela 
a fost un exerciţiu…”, a povestit. 
Iar pe Scărlătescu l-a vindecat 
de durerea de genunchi cu care 
plecase de acasă: mergând foarte 
mult, a dat câteva kilograme jos şi 
nu a mai simţit nimic…  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Cupluri ca în fi lme“
Orizontal: u DAVIS, MOSS, AVA, GEORGE, CARRERE, AA, AR, UCE, KJG, 
SENS, STI, A, C, USA, ALCL, OSC, TURMA, SK, RUSSELL, YRA, NARUI, 
FARISEI, TN.

Dezlegarea jocului de ieri: „Zi... de post“
Orizontal: u

R, D, F, CADOURI, TULPAN, I, SAMO, NC, INVECINATE, TA, INEC, T, CERUTI, TEA, PAS, CS, 
RT, LAT, FIERE, TICA, FATA, LOCO, ZIDIT, RACAI, ACI.

(Afl aţi titlurile a zece melodii îndrăgite)
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Poliţia a fugărit 40 de kilometri 
un şofer care a refuzat să oprească
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Scene desprinse din fi lmele de 

acţiune s-au derulat miercuri, 

20 septembrie, pe DN 25. Un 

autoturism Opel, la volanul 

căruia se afl a un bărbat, a fost 

urmărit de mai multe echipaje de 

poliţie pe o distanţă de peste 40 

de kilometri, după ce ar fi  refuzat 

să oprească la semnalele unuia 

dintre agenţi. 

Totul ar fi  început pe raza loca-
lităţii Tudor Vladimirescu, unde 
conducătorul auto, care venea 
dinspre Tecuci, ar fi  călcat peda-
la de acceleraţie în momentul în 
care un poliţist i-a făcut semn să 
tragă pe dreapta. Omul şi-a conti-
nuat cursa nebună, cu poliţia pe 
urme, până la intrarea în Galaţi. 
A depăşit de mai multe ori pe 
linia continuă şi a mers pe con-
trasens, punând în pericol grav 
trafi cul pe artera oricum extrem 
de circulată.

„Echipajul de poliţie a pornit 
în urmărirea acestui autoturism 
cu semnalele acustice şi luminoa-
se în funcţiune şi a solicitat spriji-
nul poliţiştilor din cadrul Postu-
lui de Poliţie Şendreni, precum şi 
al celor din cadrul Biroului Rutier 
Galaţi, întrucât bărbatul care se 

afl a la volan ar fi  refuzat, în con-
tinuare, să oprească şi ar fi  acce-
lerat autovehiculul până la viteza 
de 180 de km/h“, a precizat ag. şef 
pr. Ciprian Stoica, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Galaţi.

Ajuns la Şendreni, şoferul a 
evitat blocajul auto din localita-

te, conducând în afara părţii ca-
rosabile prin şanţ, însă, la intra-
rea în Galaţi, în zona Tirighina, 
a fost oprit de un echipaj de la 
Circulaţie. 

„În autoturism se afl a doar 
conducătorul auto, care, după ce 
a oprit, a coborât şi a manifestat 
în continuare o atitudine recalci-
trantă, refuzând să se conforme-
ze somaţiilor poliţiştilor. A fost 
imobilizat şi încătuşat. Din cerce-
tări, a reieşit că este vorba de un 
bărbat, de 50 de ani, din comuna 
Barcea, judeţul Galaţi, cu permis 
de conducere valabil. A fost testat 
atât pentru consumul de băuturi 
alcoolice, cât şi pentru cel de sub-
stanţe psihoactive. În primul caz, 
aparatul etilotest a indicat 0,30 
mg/l alcool pur în aerul expirat, 
iar în cel de-al doilea caz rezul-
tatul a fost negativ“, a completat 
sursa citată.

 Bărbatul a fost condus la Poli-
ţia Rutieră, în vederea continuă-
rii cercetărilor şi luării măsurilor 
legale care se impun. .

BĂUT, A GONIT PE CONTRASENS DE LA TUDOR VLADIMIRESCU LA GALAŢI  .  URMĂRIRE

PRF PVL 000035

ŞOFERI RĂNIŢI 

PE UN DRUM 

JUDEŢEAN
ACCIDENT. O femeie şi 

un bărbat au ajuns la spital după 

ce maşinile pe care le conduceau 

s-au ciocnit, din cauza unei manevre 

făcute pe fondul lipsei de atenţie. 

> pag. 05

GĂLĂŢENII, 

VICECAMPIONI 

LA BADMINTON
MEDALII. La Campionatul 

Naţional de badminton pentru 

echipe mixte de juniori II (Under 

17), sportivii Clubului Siderurgistul 

Galaţi au cucerit medaliile de argint. 

> pag. 08

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

21.09.2023
FIDELITATE

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

38 joi

18 - 23 septembrie 2023

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 18 - 23 septembrie 2023

38
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